
Notulen gemeenteraad
ZITTING VAN 12 december 2023

Aanwezig : Dieter Mannaert, voorzitter;
Piet Buyse, burgemeester en voorzitter wnd. voor punt 2;
Leen Dierick, Marius Meremans, Dirk Abbeloos, 
Lien Verwaeren, Els Verwaeren, Nele Cleemput, 
Tomas Roggeman, schepenen;
Pascal Putteman, Martine Van Hauwermeiren, 
François De Bleser, Els De Wael, Karen De Ridder, 
Hilde Raman, Bart Nobels, Bart Claes, 
Patrick Van Campenhout, Tim De Beul, Niels Tas, 
Tom Bogman, Tineke Wauters, Gwen Brabants, Gino Bertin, 
Barbara Pas, Stefaan Van Gucht, Johan Daman, 
Alex Pensaert, Laurens Hofman, Gino Van der Vreken, 
Illy Tasatan, raadsleden;
Wouter Van der Vurst, algemeen directeur

Verontschuldigd : Gino Bertin, raadslid verontschuldigd voor agendapunten 7 tot 
en met 24;
Luc Van Mol, Majid Saih, Ilse Annemans, Iany Tsaoussis, 
raadsleden

--------------

De voorzitter opent de vergadering om 20:07 uur.

--------------

Openbare vergadering

SECRETARIAAT

1. Vervanging raadslid - onderzoek geloofsbrieven en eedaflegging

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

Artikel 6§3 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

Artikel 13 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

Artikel 15 en artikel 70 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017.

Notulen
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Artikel 68 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017.

De bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

Het ministerieel besluit van 17 november 2023 houdende kennisname van het ontslag van de heer 
Piet Buyse als burgemeester van de stad Dendermonde. 

Feiten en context

Op 5 oktober 2023 werd de voorzitter van de gemeenteraad, de heer Dieter Mannaert, schriftelijk op 
de hoogte gebracht van het ontslag op 31 december 2023 van de heer Piet Buyse als raadslid. 

De heer Jurgen Goossens is de eerste opvolger van de lijst CD&V.

De heer Jurgen Goossens aanvaardt dit mandaat.  

Vormvereisten 

De geloofsbrieven van het opvolgend raadslid Jurgen Goossens dienen onderzocht te worden. 

Conform artikel 6§3 van het Decreet Lokaal Bestuur wordt een raadslid ambtsbevoegd door de 
eedaflegging. 
De eed wordt afgelegd in openbare vergadering in handen van de voorzitter van de gemeenteraad. 

Motivering

De resultaten van de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2018 werden door de Raad voor 
Verkiezingsbetwistingen goedgekeurd op datum van 5 december 2018. 

Uit het onderzoek van de geloofsbrieven van het opvolgend raadslid Jurgen Goossens blijkt dat 
deze goedgekeurd kunnen worden. 

Uit de uiteenzetting in openbare vergadering van de voorzitter van de raad blijkt dat de heer Jurgen 
Goossens niet verkeert in een toestand van onverenigbaarheid. 

BESLUIT

Artikel 1 
De geloofsbrieven voor de hoedanigheid van raadslid de heer Jurgen Goossens, geboren te 
Dendermonde op 
14 oktober 1988 en wonende te Kalendijk 15 worden goedgekeurd. 

Het mandaat van raadslid neemt een aanvang vanaf 1 januari 2024. 

Art. 2
De heer Jurgen Goossens wordt toegelaten de decretaal voorgeschreven eed af te leggen. 

Art. 3
Afschrift van dit besluit wordt toegestuurd aan:

- De heer Jurgen Goossens, 9200 Dendermonde, Kalendijk 15
- De provinciegouverneur
- De Vlaamse regering binnen 20 dagen na de eedaflegging

Stemming: 31 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.



3

2. Verkiezing schepen en eedaflegging

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid
Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikelen 42 tot 49 en artikel 79 
tot 81.

Feiten en context
Gelet op de brief van burgemeester Piet Buyse van 5 oktober 2023 aan de raadsvoorzitter Dieter 
Mannaert waarbij hij te kennen geeft dat hij aan de Vlaamse regering zijn ontslag als burgemeester 
en voorzitter van het vast bureau heeft aangeboden en dat de opvolger de functie zal bekleden met 
ingang van 1 januari 2024; 

Gelet op het ministerieel besluit van 17 november 2023 houdende kennisname van het ontslag van 
de heer Piet Buyse als burgemeester van de stad Dendermonde; 

Gelet op de akte van voordracht waarbij schepen Leen Dierick als kandidaat-opvolger burgemeester 
naar voor wordt geschoven;

Gelet op het ministerieel besluit van 17 november 2023 houdende de benoeming van mevrouw 
Leen Dierick tot burgemeester van de stad Dendermonde; 

Overwegende dat er zo een plaats vrijkomt in het college van burgemeester en schepenen; 

Overwegende dat een akte van voordracht van de kandidaat-schepen werd overhandigd aan de 
algemeen directeur;

Gelet op artikel 7§5 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017:
Als de voorzitter om een andere reden dan de redenen, vermeld in het eerste lid, tijdelijk afwezig is, of als hij bij 
een welbepaalde aangelegenheid betrokken partij is als vermeld in artikel 27, wordt hij met behoud van de 
toepassing van de nationaliteitsvereiste, vermeld in paragraaf 1, eerste lid, als volgt vervangen:
1° als de voorzitter zijn bevoegdheid schriftelijk heeft opgedragen aan een gemeenteraadslid, neemt dat 
gemeenteraadslid het voorzitterschap waar;
2° als de voorzitter zijn bevoegdheid niet heeft opgedragen aan een gemeenteraadslid overeenkomstig punt 1°, 
neemt het gemeenteraadslid met de hoogste rang het voorzitterschap waar. Als dat raadslid de voorzitter niet 
kan vervangen, wordt het voorzitterschap waargenomen door een ander gemeenteraadslid in volgorde van 
rang.

Overwegende dat raadsvoorzitter Dieter Mannaert conform artikel 7§5 van het decreet lokaal 
bestuur van 
22 december 2017 zijn bevoegdheid schriftelijk heeft opgedragen aan burgemeester en raadslid Piet 
Buyse;

Overwegende dat de algemeen directeur de akte van voordracht van de kandidaat-schepen ter 
zitting heeft overhandigd aan de waarnemend-voorzitter van de gemeenteraad Piet Buyse; 

Overwegende dat de waarnemend-voorzitter van de gemeenteraad Piet Buyse heeft vastgesteld dat 
de akte van voordracht van kandidaat-schepen werd ondertekend door meer dan de helft van de 
verkozenen op de lijsten die aan de verkiezingen deelnamen en door een meerderheid van de 
personen die op dezelfde lijst als de voorgedragen kandidaat werden verkozen; 

Overwegende dat de waarnemend-voorzitter van de gemeenteraad Piet Buyse dus de 
ontvankelijkheid van de akte kan bevestigen; 

Overwegende dat in de ontvankelijke voordrachtsakte 1 kandidaat-schepen wordt voorgedragen;

Overwegende dat de voorgedragen kandidaat schepen de volgende persoon is Dieter Mannaert;

Overwegende dat de kandidaat-schepen de eed als gemeenteraadslid heeft afgelegd; 

Overwegende dat de kandidaat-schepen zich niet in een situatie van onverenigbaarheid bevindt;
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Overwegende dat de verkozen verklaarde schepen de decretaal voorziene eed heeft afgelegd in 
handen van de burgemeester;

Overwegende dat het mandaat van de verkozen schepen een aanvang neemt op 1 januari 2024;

Overwegende dat de schepen conform artikel 79 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 
2017 van rechtswege lid is van het vast bureau.

BESLUIT

Artikel 1
Akte te nemen van de ontvankelijke gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepen.

Art. 2
Volgende voorgedragen kandidaat-schepen verkozen te verklaren en akte te nemen van de 
eedaflegging: 
Dieter Mannaert. Het mandaat van deze verkozen schepen vangt aan op 1 januari 2024.

Stemming: 31 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

3. Rangorde college van burgemeester en schepenen - goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Gelet op artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op artikel 43§4 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 2 januari 2019 betreffende de verkiezing van de schepenen 
en de eedaflegging; 

Gelet op het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 2 januari 2019 betreffende de 
verkiezing van de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst; 

Gelet op de brief van burgemeester Piet Buyse van 5 oktober 2023 aan de raadsvoorzitter Dieter 
Mannaert waarbij hij te kennen geeft dat hij  aan de Vlaamse regering zijn ontslag als burgemeester 
en voorzitter van het vast bureau heeft aangeboden en dat de opvolger de functie zal bekleden met 
ingang van 1 januari 2024; 

Gelet op het ministerieel besluit van 17 november 2023 houdende kennisname van het ontslag van 
de heer Piet Buyse als burgemeester van de stad Dendermonde;

Gelet op de akte van voordracht waarbij schepen Leen Dierick als kandidaat-opvolger burgemeester 
naar voor wordt geschoven; 

Gelet op het mnisterieel besluit van 17 november 2023 houdende de benoeming van mevrouw Leen 
Dierick tot burgemeester van de stad Dendermonde; 

Overwegende dat er zo een plaats vrijkomt in het college van burgemeester en schepenen; 

Overwegende de aanduiding en eedaflegging van Dieter Mannaert als schepen, die het mandaat zal 
opnemen vanaf 1 januari 2024; 
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Overwegende dat sinds 8 april 2023 de gemeenteraad de rangorde van de schepenen kan wijzigen 
en dus de raad kan beslissen om af te wijken van de rangorde zoals die vastgesteld werd op basis 
van de akte van voordracht; 

Overwegende het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 24 november 2023 
waarbij een voorstel wordt geformuleerd betreffende de rangorde;

Overwegende dat de burgemeester altijd de hoogste in rang blijft. 

BESLUIT

Enig artikel
De gemeenteraad keurt de rangorde van de schepenen binnen het college van burgemeester en 
schepenen vanaf 1 januari 2024 goed als volgt: 

RANGORDE NAAM MANDAAT

1 Dirk Abbeloos Eerste schepen

2 Marius Meremans Tweede schepen

3 Lien Verwaeren Derde schepen

4 Els Verwaeren Vierde schepen

5 Nele Cleemput Vijfde schepen

6 Dieter Mannaert Zesde schepen

7 Tomas Roggeman Zevende schepen 

Stemming: 31 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

4. Verkiezing van de voorzitter van de gemeenteraad

DE GEMEENTERAAD 

Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, de artikelen 6 en 7;

Gelet op de brief van 5 oktober 2023 waarin raadsvoorzitter Dieter Mannaert laat weten dat hij vanaf 
1 januari 2024 niet langer de functie van voorzitter van de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn wenst te vervullen; 

Overwegende dat een akte van voordracht van kandidaat-voorzitter op naam van Pascal Putteman 
werd overhandigd aan de algemeen directeur op 17 november 2023; 

Overwegende dat de algemeen directeur de akte van voordracht van kandidaat-voorzitter ter zitting 
overhandigd heeft aan de voorzitter van de gemeenteraad; 

Overwegende dat de voorzitter van de gemeenteraad heeft vastgesteld dat de akte van voordracht 
van kandidaat-voorzitter werd ondertekend door meer dan de helft van de verkozenen op de lijsten 
die aan de verkiezingen deelnamen en door een meerderheid van de personen die op dezelfde lijst 
als de voorgedragen kandidaat werden verkozen en daarmee de ontvankelijkheid van de akte kan 
bevestigen;
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Overwegende dat de kandidaat-voorzitter de voorgeschreven eed als gemeenteraadslid heeft 
afgelegd en er geen specifieke eed als voorzitter van de gemeenteraad dient afgelegd te worden;

 
BESLUIT

Artikel 1 
Akte te nemen van de tijdige en ontvankelijke akte van voordracht van kandidaat-voorzitter. 

Art. 2
De voorgedragen kandidaat-voorzitter, Pascal Putteman, wordt verkozen verklaard als voorzitter van 
de gemeenteraad met ingang van 1 januari 2024. 

5. Wijzigingen raadscommissies - vaststelling en goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Artikel 47 e.v. huishoudelijk reglement gemeenteraad (eerste wijziging 4 december 2019, tweede 
wijziging 15 maart 2022, derde en laatste wijziging 13 juni 2023).

Feiten en context en motivering

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 30 januari 2019 inzake de samenstelling van de 
diverse raadscommissies, meermaals gewijzigd.

Gelet op het ontslag van de heer Piet Buyse als raadslid, en de aanduiding en eedaflegging van de 
heer Jurgen Goossens als raadslid, met ingang vanaf 1 januari 2024;

Gelet op de aanduiding en eedaflegging van de heer Dieter Mannaert als schepen, die het mandaat 
zal opnemen vanaf 1 januari 2024; 

Gelet op de verkiezing van de heer Pascal Putteman als voorzitter van de gemeenteraad met 
ingang van 1 januari 2024;

Gelet op voormelde wijzigingen, duidt fractie CD&V, overeenkomstig artikel 47 §2 van het 
huishoudelijk reglement gemeenteraad, nieuwe mandaten aan in de volgende raadscommissies als 
volgt:

 Raadscommissie ‘Algemeen beleid en financiën’:
Leen Dierick, Dieter Mannaert, Els De Wael en Pascal Putteman

 Raadscommissie ‘Openbare werken’:
Dirk Abbeloos, Luc Van Mol, Els De Wael, Karen De Ridder 

 Raadscommissie ‘Ruimtelijke ordening, mobiliteit en milieu’:
Jurgen Goossens, Martine Van Hauwermeiren, Els De Wael, Karen De Ridder

 Raadscommissie ‘Sport, jeugd en cultuur’:
Lien Verwaeren, Martine Van Hauwermeiren (voorzitter), Luc Van Mol, François De Bleser
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 Raadscommissie ‘Onderwijs, personeel en lokaal sociaal beleid’- blijft ongewijzigd: 
Nele Cleemput, François De Bleser, Luc Van Mol, Pascal Putteman

Conform artikel 47 §4 van het huishoudelijk reglement gemeenteraad onderzoekt de voorzitter de 
akten van voordracht van de nieuw aangeduide raadsleden en verklaart dat deze door een 
meerderheid van de leden van de fractie CD&V werden ondertekend.

Overwegende dat raadslid Els De Wael ontslag neemt als voorzitter van de raadscommissie 
‘Openbare werken’.

Overwegende dat voor het voorzitterschap van de raadscommissie ‘Openbare werken’ nieuwe 
voordrachten moeten worden opgevraagd.

Vormvereisten

Volgende voordrachten voor het voorzitterschap van de raadscommissie ‘Openbare werken’ werden 
ontvangen:

Raadscommissie ‘Openbare werken’

Namens CD&V : Karen De Ridder
Namens N-VA:
Namens Vooruit : 
Namens Open VLD : 
Namens Vlaams Belang : 

BESLUIT

Artikel 1

De gemeenteraad duidt tot voorzitter van de raadscommissie ‘Openbare werken’ aan: 
Karen De Ridder, raadslid.

Artikel 2

De gemeenteraad stelt de gewijzigde samenstelling van de raadscommissie vast met ingang van 1 
januari 2024 als volgt:

• Raadscommissie 'Algemeen beleid en financiën'
Algemene beleid en coördinatie, veiligheid, burgerlijke stand en bevolking, begraafplaatsen, 
protocol en plechtigheden, public relations, informatie, financiën en begroting, economie, 
stadspromotie en toerisme, facility, ICT, administratieve vereenvoudiging, erediensten en 
juridische zaken.
Samenstelling raadscommissie:
Leen Dierick, Dieter Mannaert, Els De Wael, Pascal Putteman, Patrick Van 
Campenhout, Tim De Beul (in vervanging van Stijn Goossens), Bart Nobels, Gwen 
Brabants, Niels Tas, Laurens Hofman, Illy Tasatan, Barbara Pas, Ilse Annemans en 
Gino Bertin (raadgevende stem) (in vervanging van Iris Uyttersprot).
Voorzitter: Pascal Putteman.

• Raadscommissie 'Openbare werken'
Openbaar domein (openbare werken, openbare gebouwen, en openbaar groen), autopark, 
topografie, nutsvoorzieningen, straatmeubilair, wegen en waterlopen (inclusief polders), 
jaarmarkten, energie en klimaat, communicatie en inspraak.
Samenstelling raadscommissie:
Dirk Abbeloos, Luc Van Mol, Els De Wael, Karen De Ridder, Hilde Raman, Bart Claes, 
Bart Nobels, Tom Bogman, Saih Majid, Gino Van der Vreken, Iany Tsaoussis, Johan 
Daman, Stefaan Van Gucht en Gino Bertin (raadgevende stem) (in vervanging van Iris 
Uyttersprot).
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Voorzitter: Karen De Ridder.

• Raadscommissie 'Ruimtelijke ordening, mobiliteit en milieu'
Omgevingsvergunning (ruimtelijke ordening, stedenbouw en leefmilieu), afvalbeleid en 
zwerfvuil, verkeer, mobiliteit en parkeren.
Samenstelling raadscommissie:
Martine Van Hauwermeiren, Els De Wael, Karen De Ridder, Jurgen Goossens, Patrick 
Van Campenhout, Tim De Beul (in vervanging van Stijn Goossens), Hilde Raman, Tom 
Bogman, Niels Tas, Gino Van der Vreken, Iany Tsaoussis, Stefaan Van Gucht, Alex 
Pensaert en Gino Bertin (raadgevende stem) (in vervanging van Iris Uyttersprot)
Voorzitter: Patrick Van Campenhout.

• Raadscommissie 'Onderwijs, personeel en lokaal sociaal beleid'
Personeel, onderwijs (exclusief kunstonderwijs), kinderen (kinderopvang, onthaalouders, 
opvoedingsondersteuning), platteland en landbouw, ontvangsten en feestelijkheden, 
markten, sociale zaken, seniorenbeleid, volksgezondheid, gezin, armoede, samenleven en 
welzijn (wijkontwikkeling, welzijn van mens en dier), wonen.
Samenstelling raadscommissie:
Nele Cleemput, François De Bleser, Luc Van Mol, Pascal Putteman, Patrick Van 
Campenhout, Hilde Raman, Bart Claes, Gwen Brabants, Tineke Wauters, Laurens 
Hofman, Iany Tsaoussis, Ilse Annemans, Barbara Pas en Gino Bertin (raadgevende 
stem) (in vervanging van Iris Uyttersprot).
Voorzitter: Bart Claes.

• Raadscommissie 'Sport, jeugd, cultuur'
Sport, sportvisserij en recreatie, jeugd, speelpleinen en natuur, cultuur en cultureel erfgoed, 
kunstonderwijs, musea en archief, ontwikkelingssamenwerking, Europese en internationale 
contacten.
Samenstelling raadscommissie:
Lien Verwaeren, Els Verwaeren, Martine Van Hauwermeiren, François De Bleser, Luc 
Van Mol, Tim De Beul (in vervanging van Stijn Goossens), Bart Claes, Bart Nobels, 
Saih Majid, Tineke Wauters, Gino Van der Vreken, Illy Tasatan, Alex Pensaert, Johan 
Daman en Gino Bertin (raadgevende stem) (in vervanging van Iris Uyttersprot).
Voorzitter: Martine Van Hauwermeiren.

Stemming: 31 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

6. Voordracht ter vertegenwoordiging van de stad Dendermonde in het regionaal bestuurscomité 
Noord en in de raad van bestuur van de opdrachthoudende vereniging Intergem - goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 40, § 1

Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 434, § 1

Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 2

Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 434, §§ 1 en 2, artikel 443 en 
artikel 445

De statuten van de opdrachthoudende vereniging Intergem
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De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Feiten, context en motivering

In zitting van 20 februari 2019 keurde de gemeenteraad de voordracht van de heer Piet Buyse als 
kandidaat ter vertegenwoordiging van de stad Dendermonde in het regionaal bestuurscomité Noord 
en de raad van bestuur van de opdrachthoudende vereniging Intergem goed.

De algemene vergadering van Intergem benoemde op voordracht van de stad Dendermonde op 21 
maart 2019 de heer Piet Buyse tot lid van het regionaal bestuurscomité Noord en lid van de raad 
van bestuur van Intergem.

In zitting van 12 december 2023 nam de gemeenteraad akte van het ontslag van de heer Piet Buyse 
als gemeenteraadslid en als burgemeester met ingang van 31 december 2023. 

Artikel 445 van het decreet over het lokaal bestuur en artikel 18, punt 2, van de statuten van 
Intergem bepalen dat alle mandatarissen die lid zijn van organen in de opdrachthoudende 
vereniging van rechtswege ontslagnemend zijn bij verlies van hun openbaar mandaat.

Op basis van artikel 443 van het decreet over het lokaal bestuur en van artikel 17, punt 3, van de 
statuten van Intergem voor wat betreft de leden van de regionale bestuurscomités, en op basis van 
artikel 434, § 2, van het decreet over het lokaal bestuur en van artikel 12, punt 2, van de statuten 
van Intergem voor wat betreft de leden van de raad van bestuur, kan een aan de opdrachthoudende 
vereniging deelnemende gemeente een kandidaat-lid voor het regionaal bestuurscomité en een 
kandidaat-bestuurder voordragen die geen lid is van de gemeenteraad van een van de 
deelnemende gemeenten, maar wiens deskundigheid over de statutair bepaalde doelstellingen 
manifest aantoonbaar is, mits die voordracht uitdrukkelijk wordt gemotiveerd.

De heer Piet Buyse is sinds mei 2001 onafgebroken lid van de raad van bestuur van Intergem, 
waarvan hij van 
25 juni 2010 tot 21 maart 2013 voorzitter is geweest. 
Sinds 21 maart 2013 is hij ondervoorzitter van de raad van bestuur en voorzitter van het regionaal 
bestuurscomité Noord van Intergem. 
Sinds september 2010 is de heer Piet Buyse bestuurder van de werkmaatschappij Eandis en diens 
rechtsopvolger Fluvius, waarvan hij van 27 maart 2013 tot 8 juni 2022 voorzitter was van de raad 
van bestuur. 
De heer Piet Buyse is lid van het Strategisch Comité en van het HR-Comité van Fluvius en was 
daarvoor lid van het Auditcomité. 

In die hoedanigheden heeft hij een jarenlange expertise opgebouwd met betrekking tot het 
energiebeleid in Vlaanderen en de rol die Intergem als distributienetbeheerder en Fluvius als 
werkmaatschappij in het bijzonder vervullen in de Vlaamse energiemarkt, die volop in transitie is. De 
heer Piet Buyse heeft bewezen te beschikken over kwaliteiten en kennis met betrekking tot het 
voorwerp van de opdrachthoudende vereniging Intergem. 
Zijn deskundigheid is derhalve manifest aantoonbaar om ruimschoots te voldoen aan de decretale 
en statutaire voorwaarden. 

Om deze reden is het aangewezen de heer Piet Buyse, wiens mandaat als lid van de gemeenteraad 
eindigt op 
31 december 2023, opnieuw namens de stad Dendermonde voor te dragen als kandidaat-lid van het 
regionaal bestuurscomité Noord en kandidaat-bestuurder van de opdrachthoudende vereniging 
Intergem, ter voltooiing van deze mandaten die eindigen na de eerste algemene vergadering van 
Intergem die zal worden bijeengeroepen na de algehele vernieuwing van de gemeenteraden in 2024 
en waarbij tot een algehele vervanging van de bestuursorganen zal worden overgegaan.
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BESLUIT

Enig artikel
De gemeenteraad keurt de de voordracht goed van de heer Piet Buyse op basis van deskundigheid 
als kandidaat-lid van het regionaal bestuurscomité Noord en als kandidaat-bestuurder van de 
opdrachthoudende vereniging Intergem, vanaf 1 januari 2024 voor de voltooiing van deze mandaten 
tot aan de eerste algemene vergadering in het jaar 2025.

Stemming: 31 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

___________________________________________________________________________
De vergadering wordt geschorst om 20u52 en hervat om 23u52.

___________________________________________________________________________

AUTONOOM GEMEENTEBEDRIJF DENDERMONDE

7. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 AGB - definitieve goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

De beheersovereenkomst van 18 oktober 2019 tussen de stad Dendermonde en Autonoom 
Gemeentebedrijf Dendermonde, meer bepaald volgens artikels:

 Artikel 4: Artikel 4. Engagement met betrekking tot interne beleidsplanning.

 Artikel 13. Financiële tussenkomst door de stad:
…
§4. Naar aanleiding van de opmaak van het meerjarenplan van het AGB en de jaarlijkse 
aanpassingen ervan zal telkens, voorafgaand overleg plaatsvinden tussen het college van 
burgemeester en schepenen van de stad en het directiecomité van het AGB om:
1. te bepalen welke opdrachten het AGB inhoudelijk zal uitvoeren.
2. overeenstemming te bereiken over de concrete financieringsmodaliteiten en dit zowel 
over de wijze van financiering als de concrete uitbetalingsmodaliteiten.
…

De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Feiten en context

Het directiecomité van het Autonoom Gemeentebedrijf heeft een meerjarenplan 2020-2025 
opgemaakt, waarbij de ihoud mee bepaald werd vanuit het stadsbestuur. Er werd gekozen om in te 
zetten op sportinfrastructuur, meer bepaald de uitbreiding van sporthal Sint-Gillis. Dit speerpunt zal 
door het Autonoom Gemeentebedrijf gerealiseerd worden.

Vormvereisten 

Het directiecomité van het AGB van 10 november 2023 heeft het meerjarenplan 2020-2025 
besproken en opgemaakt om voor te leggen aan de Raad van Bestuur en de Gemeenteraad.
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Motivering

Het meerjarenplan 2020-2025 is opgemaakt rond enkele belangrijke speerpunten, namelijk de 
versterking van de sportinfrastructuur.

Daarnaast zijn ook de nodige investerings- en exploitatiebudgetten voorzien om de werking van het 
Autonoom Gemeentebedrijf op vlak van beheer en exploitatie van de sportinfrastructuur kwalitatief 
verder te zetten.

Voor het exploitatiebudget werden alle uitgaven kristisch bekeken en aanpast waar nodig.
Dit resulteert in een prijssubsidiecoëfficient van 1,26 voor werkingsjaar 2024.

Financiële aspecten

Alle inhoudelijke cijfers uit het meerjarenplan 2020-2025 zijn afgestemd met de financiële dienst van 
het lokaal bestuur (zie ook in de bijlage ‘vergelijking stadsbestuur-AGB’).

Het financieel advies kan ook gevonden worden in bijlage.

BESLUIT
Enig artikel
De Gemeenteraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 van het Autonoom Gemeentebedrijf goed.

Stemming: 19 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 11 onthoudingen (Vooruit, Vlaams Belang en Open 
VLD) en 0 blanco stemmen.

8. Aanpassing lessenreeksen AGB en goedkeuring retributiereglement - goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017.

Juridische grond

De beheersovereenkomst tussen stadsbestuur en Autonoom Gemeentebedrijf, artikel 2: Algemene 
publiekrechtelijke opdracht van het AGB.

§5. Het AGB stelt gebruiks- en tariefreglementen op in overleg met en met goedkeuring van 
de stad voor de infrastructuur in exploitatie en beheer van het AGB.

De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017.

Feiten en context

Tijdens de vergadering van het directiecomité van 10 november 2023 werd de nota over het 
overdragen van de lessenreeksen (die tot op heden georganissseerd worden door de sportdienst 
van het stadsbestuur) goedgekeurd.

Het voordeel is dat er minder administratie is voor de dienst en de deelnemers, een betere 
werkwijze voor inschrijving door deelnemers en makkelijker voor het voorzien van de nodige 
begeleiding.

Er werd een uitdoofscenario voorzien tot einde van huidig sportseizoen (eind juni 2024). Vanaf het 
nieuwe sportseizoen (1/9/2024) zal er ook een lichte prijsstijging voorzien worden.
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Al deze wijzigingen werden in een retributiereglement sportactiviteiten AGB verwerkt.

Vormvereisten

Het directiecomité ging tijdens de vergadering van 10 november 2023 akkoord met de overdracht 
van de lessenreeksen en het opgemaakte retributiereglement.
Deze overdracht en het retributiereglement sportactiviteiten zal ook nog ter goedkeuring voorgelegd 
worden aan de Raad van Bestuur van het AGB tijdens de vergadering van 20 november 2023.

Financiële aspecten

De overdracht van de lessenreeks gaat gepaard met wijzigingen in het exploitatiebudget, zowel van 
de stad als het AGB.
Het voorziene budget van de stad (voor inkomsten en uitgaven) werd geschrapt en dit werd 
opgenomen in de aanpassing meerjarenplan 2020-2025 van het AGB.

BESLUIT

Enig artikel
De gemeenteraad keurt het retributiereglement sportactiviteiten AGB goed.

Stemming: 30 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

FINANCIËN

9. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 stad - definitieve vaststelling

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 
lokale en provinciale besturen (BVR BBC);

Het ministerieel besluit van 9 juli 2013 betreffende de digitale rapportering van gegevens van de 
beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn;

Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften 
van de beleidsrapporten, de rekeninenstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en 
beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen (MB BBC);

De omzendbrief KB/ABB2019/4 over de strategische meerjarenplannen 2020-2025 van de lokale en 
provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus.

De omzendbrief KBBJ/ABB 2020/3 over de aanpassing van de meerjarenplannen 2020-2025 van de 
lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus. 
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Feiten en context

Er dient een aanpassing van de meerjarenplanning te gebeuren. Om de budgettaire middelen 
efficiënt te beheren, is het belangrijk om de planning zo realistisch mogelijk op te maken, zowel wat 
de geraamde bedragen als wat de vooropgestelde timing betreft.

BESLUIT

Enig artikel 
De gemeenteraad stelt de aanpassing meerjarenplanning 2020-2025 vast voor het gedeelte stad.

Stemming: 19 stemmen 'ja', 11 stemmen 'neen' (Vooruit, Vlaams Belang en Open VLD), 
0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

10. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 OCMW - definitieve goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 
lokale en provinciale besturen (BVR BBC);

Het ministerieel besluit van 9 juli 2013 betreffende de digitale rapportering van gegevens van de 
beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn;

Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften 
van de beleidsrapporten, de rekeninenstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en 
beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen (MB BBC);

De omzendbrief KB/ABB2019/4 over de strategische meerjarenplannen 2020-2025 van de lokale en 
provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus.

De omzendbrief KBBJ/ABB 2020/3 over de aanpassing van de meerjarenplannen 2020-2025 van de 
lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus. 

Feiten en context

Er dient een aanpassing van de meerjarenplanning te gebeuren. Om de budgettaire middelen 
efficiënt te beheren, is het belangrijk om de planning zo realistisch mogelijk op te maken, zowel wat 
de geraamde bedragen als wat de vooropgestelde timing betreft.

BESLUIT

Enig artikel 
De gemeenteraad keurt de aanpassing meerjarenplanning 2020-2025 zoals vastgesteld door de 
raad voor maatschappelijk welzijn goed.

Stemming: 19 stemmen 'ja', 11 stemmen 'neen' (Vooruit, Vlaams Belang en Open VLD), 
0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.
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RETRIBUTIES EN BELASTINGEN

11. Gemeentelijke waterafvoerbijdrage 2024 - goedkeuring

Bevoegdheid
De gemeenteraad.

Juridische grond
Artikel 173 van de Grondwet.
Artikel 40, § 3 van het Decreet over het Lokaal Bestuur.
Ons besluit van 20 december 2005, aangepast met onze besluiten van 20 september 2006, 20 
december 2006 en 28 februari 2007 waarbij de voorwaarden werden vastgesteld van de 
overeenkomst tussen de Tussengemeentelijke Maatschappij der Vlaanderen (TMVW) en de stad 
Dendermonde, met betrekking tot het inzamelen, transporteren en saneren van het door de TMVW 
aan haar abonnees geleverde water op het grondgebied van Dendermonde.

Motivering
De brief van Farys/TMVW, ingekomen op 4 oktober 2023, betreffende de gemeentelijke 
saneringsbijdrage en –vergoeding 2024.
Er dient meegedeeld te worden aan Farys/TMVW of de stad ingaat op het voorstel van de 
intercommunale, namelijk de saneringsbijdrage en saneringsvergoeding voor 2024 te berekenen 
door de bovengemeentelijke bijdrage te vermenigvuldigen met de vermenigvuldigingscoëfficiënt 
(momenteel 1,4, onder voorbehoud van decretale aanpassing)  zoals op Vlaams niveau bepaald, of 
hiervan wenst af te wijken.
De gemeentelijke saneringsbijdrage voor 2024 is afhankelijk van  het decreet houdende de 
bepalingen tot begeleiding van de begroting 2024 van de Vlaamse regering.
De Vlaamse regering heeft dit decreet nog niet goedgekeurd.
Het is wenselijk de gemeentelijke saneringsbijdrage voor 2024 voor aanvang van 2024 al vast te 
stellen.
De financiële toestand van de stad.

Financiële aspecten
Het is wenselijk, in het kader van de gemeentelijke saneringsplicht van het afvalwater, ter 
financiering van de investeringen aan rioleringen, de gemeentelijke saneringsbijdrage vast te stellen 
op het maximaal tarief.
De ontvangsten van deze belasting worden geboekt op AR 7021000/031000.

BESLUIT

Enig artikel

De gemeentelijke saneringsbijdrage voor 2024 wordt vastgesteld op het maximale toegelaten tarief, 
namelijk factor x (momenteel 1,4, onder voorbehoud van decretale aanpassing) maal de 
bovengemeentelijke bijdrage 2024, overeenkomstig het decreet houdende de bepalingen tot 
begeleiding van de begroting 2024 van de Vlaamse regering. 
De gemeentelijke saneringsbijdrage voor 2024 voor de VEW (Vergoeding Eigen Waterwinners) is 
gelijk aan de gemeentelijke saneringsbijdrage voor de drinkwaterabonnees.

Stemming: 23 stemmen 'ja', 4 stemmen 'neen' (Vlaams Belang), 3 onthoudingen (Open VLD) en 
0 blanco stemmen.
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12. Aanvullende belasting op de personenbelasting 2024 - goedkeuring

Bevoegdheid
De gemeenteraad.

Juridische grond
De financiële toestand van de stad vergt de invoering van alle rendabele belastingen.
Artikelen 464 tot en met 470/2 van het Wetboek van Inkomstenbelastingen 1992.
Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017.
De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de gemeentefiscaliteit. 
De brief van 27 oktober 2023 van Federale Overheidsdienst Financiën in verband met de 
begrotingsraming voor het jaar 2024 van de ontvangsten voor de stad uit de aanvullende 
gemeentebelasting op de personenbelasting, waaruit blijkt dat deze inkomsten worden geraamd op 
19.809.486,44 EUR.

Motivering
Voor een gezonde financiële toestand van de stad, is het noodzakelijk het percentage van de 
aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting voor 2024 op hetzelfde peil te houden als 
deze voor het aanslagjaar 2023, namelijk 7,80 %.

Financiële aspecten
De ontvangsten van deze belasting worden geboekt op AR 7301000/002000.

BESLUIT

Hoofdstuk I. Algemene bepalingen

Artikel 1. Doel en inwerkingtreding

Voor het aanslagjaar 2024 wordt een aanvullende belasting gevestigd ten laste van de rijksinwoners 
die belastbaar zijn in de gemeente op 1 januari van het aanslagjaar.

Artikel 2. Tariefklassen

De belasting wordt vastgesteld op 7,80 % van het volgens artikel 466 van het Wetboek van de 
inkomstenbelasting 1992 berekende grondslag voor hetzelfde aanslagjaar. Deze belasting wordt 
gevestigd op basis van het inkomen dat de belastingplichtige heeft verworven in het aan het 
aanslagjaar voorafgaande jaar.

Artikel 3. Betalingswijze

De vestiging en de inning van deze gemeentelijke belasting zullen door toedoen van het bestuur der 
directe belastingen geschieden, overeenkomstig de bepalingen in de artikel 469 en volgende van 
het Wetboek van de inkomstenbelasting.

Artikel 4. Bekendmaking en inwerkingtreding

Dit besluit wordt van kracht op 1 januari 2024 en zal worden bekendgemaakt overeenkomstig de 
bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur.

Stemming: 23 stemmen 'ja', 4 stemmen 'neen' (Vlaams Belang), 3 onthoudingen (Open VLD) en 
0 blanco stemmen.
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13. Opcentiemen op de onroerende voorheffing 2024 - goedkeuring

Bevoegdheid
De gemeenteraad.

Juridische grond
Artikel 170, §4, van de Grondwet.
Artikel 464/1,1°, van het Wetboek van Inkomstenbelastingen 1992.
Artikel 2.1.4.0.2 en artikel 3.1.0.0.4 van het decreet van 13 december 2013 houdende de Vlaamse 
Codex Fiscaliteit.
Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017.
Het decreet van 18 november 2016 houdende de vernieuwde taakstelling en gewijzigde financiering 
van de provincies.
De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de gemeentefiscaliteit. 
De brief van 6 oktober 2023 van de Vlaamse Belastingdienst in verband met de gebudgetteerde 
opbrengsten opcentiemen onroerende voorheffing en opdeciem verkeersbelasting aanslagjaar 
2024.

Feiten en context
De gemeente behoudt de opcentiemen op hetzelfde niveau als voor het aanslagjaar 2023, nl. 
881,61 opcentiemen in 2024.

Financiële aspecten
De ontvangsten worden geboekt op budgetsleutel 7300000/002000.

BESLUIT

Hoofdstuk I. Algemene bepalingen

Artikel 1 Doel en inwerkingtreding

Voor het aanslagjaar 2024 worden ten bate van de gemeente 881,61 opcentiemen geheven op de 
onroerende voorheffing.

Artikel 2 Betalingswijze

De vestiging en de inning van de gemeentebelasting gebeuren door toedoen van de Vlaamse 
Belastingdienst.

Stemming: 23 stemmen 'ja', 4 stemmen 'neen' (Vlaams Belang), 3 onthoudingen (Open VLD) en 
0 blanco stemmen.

14. Retributie factuurvoorwaarden en invorderingskosten niet-fiscale ontvangsten - 1ste 
aanpassing  - goedkeuring

Bevoegdheid
De Gemeenteraad 

Juridische grond
Artikel 173 van de Grondwet.
Het decreet lokaal bestuur in het bijzonder voornoemd artikel 41, alinea 2, 14° inzake de 
bevoegdheden van de gemeenteraad. Artikel 177 en volgende bepalen dat de financieel directeur in 
volle onafhankelijkheid instaat voor het debiteurenbeheer, specifiek de invordering van de fiscale en 
niet-fiscale ontvangsten en het verlenen van kwijting.
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Het boek XIX Schulden van de consument van het wetboek van economisch recht.

Feiten en context
Wegens de samensmelting van het stadsbestuur en het OCMW is het aangewezen om eenvormige 
factuurvoorwaarden en invorderingsmodaliteiten op te stellen voor alle uitgaande facturen.
Bijgevolg werd op 11 december 2019 een nieuw retributiereglement vastgesteld voor het 
stadsbestuur en het OCMW in een ander gelijklopend besluit.
Met toepassing van artikel 177 van het Decreet van 22 december 2017 over het Lokaal Bestuur, kan 
de financieel directeur een dwangbevel uitvaardigen bij gerechtsdeurwaardersexploot voor 
onbetwiste en opeisbare niet-fiscale ontvangsten.
Er dient duidelijkheid te zijn wat begrepen wordt onder een onbetwiste ontvangst, en welke 
administratiekosten zullen aangerekend worden ingeval van niet-betaling.

BESLUIT

Hoofdstuk I. Algemene bepalingen
Artikel 1 Doel en inwerkingtreding

Voor een termijn ingaand vanaf 1 januari 2024, wordt ten behoeve van de stad en OCMW een 
retributie geheven voor de factuurvoorwaarden en invorderingskosten van niet-fiscale ontvangsten.

Artikel 2 Voorwaarden

Elke dienst is verantwoordelijk voor de correcte en tijdige facturatie van de leveringen en prestaties 
in overeenstemming met de goedgekeurde retributie- en tariefreglementen.
Indien mogelijk gebeurt de facturatie en de inning van de retributie voor of tegelijk met het 
verstrekken van de prestatie.  Indien dit niet mogelijk is, wordt de uitgaande factuur zo snel mogelijk 
na het verstrekken van de prestatie verstuurd.

Alle uitgaande facturen vermelden de factuurvoorwaarden. De voorwaarden zijn de volgende:

Termijn van betaling en indienen van bezwaar
De facturen zijn betaalbaar binnen een termijn van 30 dagen volgend op de factuurdatum.
Klachten of bezwaren moeten, binnen een termijn van 20 dagen na de datum van de verzending 
van de eerste maning, per aangetekend schrijven bezorgd worden aan het college van 
burgemeester en schepenen, Franz Courtensstraat 11,  9200 Dendermonde,  met vermelding van 
het factuurnummer en het bedrag van de betwiste factuur.

Eerste aanmaning
Indien uit nazicht van de boekhouding blijkt dat de oorspronkelijke factuur niet binnen de 
vastgestelde termijn van 30 dagen werd betaald, zal de debiteur aangemaand worden om deze 
factuur te betalen binnen een termijn van 20 dagen vanaf de verzending van deze aanmaning. Voor 
deze eerste aanmaning worden geen kosten aangerekend aan de debiteur.

Indien de factuur niet binnen de gestelde termijn betaald wordt en er geen betwisting is, kan de 
dienstverlening worden geschorst of stopgezet, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding 
uit hoofde van de debiteur, en zal het factuurbedrag, verhoogd met de invorderingskosten, 
ingevorderd worden via de gerechtsdeurwaarder of de bevoegde rechtbank van het gerechtelijk 
arrondissement Oost-Vlaanderen, afdeling Dendermonde.

Tweede en laatste aanmaning
Bij niet betaling van de oorspronkelijke factuur binnen de vastgestelde termijn van de eerste 
aanmaning (20 dagen vanaf de verzending), wordt een tweede en laatste aanmaning aangetekend 
verstuurd. Hierbij wordt een laatste betalingstermijn van 10 dagen verleend aan de debiteur om de 
factuur, verhoogd met de kostprijs van 7,5 euro administratiekosten en 8,5 euro portkosten, alsnog 
te betalen.

Zo het openstaand bedrag niet wordt vereffend binnen voormelde termijn of niet redelijk en gegrond 
wordt betwist, zal een dwangbevel worden overgemaakt bij gerechtsdeurwaardersexploot. 
Verwijlintresten volgens de wettelijke intrestvoet zullen worden aangerekend vanaf de betekening 
van het dwangbevel.
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Indien de niet-fiscale schuldvordering na de tweede aanmaning niet betaald is en niet betwist wordt, 
vaardigt de financieel directeur een dwangbevel uit dat betekend wordt bij 
gerechtsdeurwaardersexploot. Verwijlintresten volgens de wettelijke intrestvoet zullen worden 
aangerekend vanaf de betekening van het dwangbevel. De invorderingskosten die hiervan het 
gevolg zijn, zijn ten laste van de debiteur. 

Vooraleer over te dragen aan de gerechtsdeurwaarder wordt de solvabiliteit nagegaan door navraag 
te doen bij de sociale dienst of opvraging via het Centraal Bestand van Berichten. De in te vorderen 
hoofdsom dient in verhouding te zijn met de gemaakte kosten, daarom zullen bedragen kleiner dan 
100 euro niet systematisch worden overgedragen aan de gerechtsdeurwaarder, maar dit wordt 
individueel per dossier en debiteur genuanceerd toegepast, rekening houdend met de feiten van het 
concreet dossier zoals invorderingsmogelijkheden, solvabiliteit, eventuele aanwijzingen van 
misbruik.

Artikel 3 Betwisting

De betaling van betwiste niet-fiscale ontvangsten, vermeerderd met de invorderingskosten, zal 
afgedwongen worden via de burgerlijke rechtspleging en het college van burgemeester en 
schepenen zal hiertoe een raadsman aanstellen ter verdediging en vrijwaring van de financiële 
belangen van de gemeente.

Artikel 4 Tariefklassen

Er wordt een retributie geheven voor de invorderingskosten van openstaande niet-fiscale 
ontvangsten. 
De retributie wordt als volgt vastgesteld: 

 gratis voor het opmaken en verzenden van de oorspronkelijke factuur en de eerste 
aanmaning; 

 administratiekosten van 16 euro voor de opmaak en verzending van de aangetekende 
tweede (en laatste) aanmaning, samengesteld uit 7,5 euro administratiekosten en 8,5 euro 
portkosten.

Bij betaling zullen eerst de volgens onderhavig retributiereglement aangerekende verwijlintresten en 
invorderingskosten aangezuiverd worden en vervolgens de openstaande niet-fiscale 
schuldvordering (in hoofdsom).
Bij vastgestelde wanbetaling, in het bijzonder als er sprake is van onwil, herhaling of nalatigheid, kan 
het college van burgemeester en schepenen beslissen om de dienstverlening  te schorsen of stop te 
zetten op advies van de bevoegde dienst, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding uit 
hoofde van de debiteur. 

Artikel 5. Algemene bepalingen

Dit retributiereglement treedt in werking op 1 januari 2024 voor alle retributies die vanaf deze datum 
ontstaan en wordt bekendgemaakt volgens de bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur.

Stemming: 23 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 7 onthoudingen (Vlaams Belang en Open VLD) en 
0 blanco stemmen.

15. Retributie lokale politie - 2e aanpassing - goedkeuring

De Gemeenteraad

Bevoegdheid
De gemeenteraad

Juridische grond
Artikel 173 van de Grondwet.
Artikel 40, § 3 van het Decreet over het Lokaal Bestuur.
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De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de gemeentefiscaliteit. 
Artikel 90 van de Wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politie 
gestructureerd op twee niveaus dat stelt dat de gemeenteraad een vergoeding kan innen voor 
opdrachten van bestuurlijke politie van de lokale politie.

Feiten en context
Het retributiereglement van 19 februari 2014 betreffende de opsluiting in doorgangscellen van en in 
opdracht van de lokale politie loopt ten einde op 31 december 2019.
Het retributiereglement van 18 december 2013, en latere aanpassingen, betreffende de opsluiting in 
doorgangscellen van de lokale politie loopt ten einde op 31 december 2019.
Het retributiereglement van 30 januari 2013 betreffende de regeling vergoeding dokter bij dringende 
oproep.
Het retributiereglement van 18 december 2013 betreffende het vangen van loslopende dieren op de 
openbare weg door de lokale politie loopt ten einde op 31 december 2019.
Het is wenselijk deze reglementen te hernieuwen en samen te voegen tot een reglement retributie 
lokale politie voor een termijn van zes jaar.

Motivering
Opgesloten personen worden een wegwerpdeken ter beschikking gesteld.
Het is wenselijk dat een doorgangscel na verblijf gereinigd wordt en dat indien nodig er een 
uitgebreide ontsmettingsschoonmaak dient te gebeuren.
Het is billijk deze kosten te recupereren via een retributie.

Het personeel van de lokale politie Dendermonde dient in te staan voor de bewaking van personen 
die opgesloten worden in de doorgangcellen van de lokale politie op last van andere politiediensten, 
hetgeen de werklast op het korps doet toenemen.
De federale politie ondersteunt de lokale politie dagelijks in het kader van beschermingsopdrachten 
van het justitiepaleis. Zij rekenen hiervoor geen kosten door aan de lokale politie. Het is dan ook 
billijk om de federale politie een vrijstelling te verlenen voor de retributie op het gebruik van 
doorganscellen.

Het is soms noodzakelijk voor dringende hulpverlening aan een aangehouden persoon een dokter 
op te vorderen, op verzoek van de politiediensten of van de aangehoudene zelf.
De aangehoudene dient deze dokterskosten te betalen, maar uit de praktijk blijkt dat dit niet altijd 
mogelijk is. Het is wenselijk dat de opgevorderde dokter onmiddellijk te vergoeden voor zijn prestatie 
en het ereloon te recupereren door facturatie aan de aangehouden persoon of de lokale politie van 
de andere zone die de aanhouding heeft bevolen.

De lokale politie wordt regelmatig geconfronteerd met loslopende/onbeheerde dieren op het 
openbaar domein. Deze dieren worden dan door de politie gevangen/opgehaald.
Het is billijk om de kosten voor deze prestatie te recupereren van de eigenaar van het dier.

De lokale politie en/of stad Dendermonde gebruikt haar eigen parkeer- of stallingsplaatsen ten 
behoeve van het stallen of bewaren van auto’s/moto’s/bromfietsen. De voorziene retributie komt 
overeen met de derving van het genot van de ruimte die niet meer voor andere doeleinden kan 
gebruikt worden. Het bedrag komt overeen met een marktconforme prijs.

De lokale politie dient bij het gebruik van een wielklem verschillende fysieke en administratieve 
handelingen uit te voeren. De plaatsing van een wielklem vereist twee verplaatsingen van 
politiepersoneel (plaatsing en weghalen van wielklem). De termijn van 14 dagen wordt ingevoerd, 
aangezien elke 14 dagen een inventaris wordt gemaakt en nagekeken waar alle wielklemmen zich 
op dat moment begeven. Bovendien wordt er een herinnering gestuurd naar de initiële opsteller, die 
opnieuw verschillende handelingen moet uitvoeren.

Naar aanleiding van de verschillende problemen met de wegenwerken en verkeerde signalisatie 
wordt er een retributie voorzien voor de inzet van politiemensen in het kader van het niet 
respecteren van vergunningen wegenwerken/signalisatie. De retributie komt overeen met de totale 
brutokost van een politieman met vervoermiddel.
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Om ervoor te zorgen dat het gemeenteraadsbesluit duidelijk leesbaar en correct is, dient er een 
aanpassing te gebeuren aan het gemeenteraadsbesluit van 11 december 2019.
Het gaat concreet over volgende aanpassingen:
Artikel 4.1.: belasting wordt vervangen door retributie
Artikel 4.2.: belasting wordt vervangen door retributie
Artikel 6. : factuur wordt vervangen door schuldvordering

Financiële aspecten
De ontvangsten worden geboekt op AR 330/161-01.

BESLUIT

Hoofdstuk I. Algemene bepalingen
Artikel 1. Doel en inwerkingtreding

Voor een termijn van zes jaar, ingaand op 1 januari 2020 en eindigend op 31 december 2025, wordt 
ten behoeve van de lokale politie een retributie ingevoerd voor volgende zaken:

 opsluiting in doorgangscellen van en in opdracht van de lokale politie
 opsluiting in doorgangscellen van de lokale politie op verzoek van andere politiediensten
 vergoeding dokter bij dringende oproep
 vangen/ophalen van loslopende/onbeheerde dieren op het openbaar domein
 stallen en bewaren van auto’s
 stallen en bewaren van moto’s en bromfietsen
 gebruik wielklem
 Inzet politiepersoneel in het kader van niet respecteren van vergunning 

wegenwerken/signalisatie

Artikel 2. Definities

Opsluiting: het voor een beperkte tijd vasthouden van personen in de doorgangscellen van de lokale 
politie Dendermonde wegens een bestuurlijke maatregel, overeenkomstig de bepalingen van de wet 
van 5 augustus 1992 op het politieambt

Artikel 3. Tariefklassen

3.1. Opsluiting in doorgangscellen van en in opdracht van de lokale politie 
Dendermonde

De retributie wordt bepaald op 100,00 EUR per opsluiting.
Beschadigingen en uitgebreide ontsmettingschoonmaak worden doorgefactureerd volgens factuur.

3.2. Opsluiting in doorgangscellen van de lokale politie Dendermonde in opdracht van 
de lokale politie van een andere zone

De retributie wordt bepaald op 250,00 EUR per opsluiting/dag.
Beschadigingen en uitgebreide ontsmettingschoonmaak worden doorgefactureerd volgens factuur.

3.3.  Vergoeding dokter bij dringende oproep
De door de lokale politie Dendermonde opgevorderde dokter voor dringende hulpverlening aan een 
persoon die aangehouden is, zal door de lokale politie Dendermonde vergoed worden voor zijn 
prestatie.
De betaalde dokterskosten zullen door de lokale politie Dendermonde doorgefactureerd worden 
aan:

 de aangehouden persoon indien deze is opgesloten door de lokale politie Dendermonde.
 de lokale politie van de andere zone die de aanhouding heeft bevolen.

3.4. Vangen/ophalen van loslopende/onbeheerde dieren op het openbaar domein
De retributie wordt bepaald op 75,00 EUR per vangst.
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3.5. Stallen en bewaren van auto’s
De retributie wordt bepaald op 6,25 EUR per dag. 
Elke begonnen dag wordt als volledige dag aangerekend.

3.6. Stallen van moto’s en bromfietsen
De retributie wordt bepaald op 2,00 EUR per dag.
Elke begonnen dag wordt als volledige dag aangerekend.

3.7. Gebruik wielklem
De retributie wordt bepaald op 50,00 EUR per 14 dagen.
Elke begonnen blok van 14 dagen wordt als een volledige blok aangerekend.

3.8. Inzet politiepersoneel in het kader van niet respecteren van vergunning 
wegenwerken/signalisatie

De retributie wordt vastgesteld op 50,00 EUR per politiepersoneelslid per uur.
Elk begonnen uur wordt als een volledig uur aangerekend.

Artikel 4. Schuldenaar

4.1. Opsluiting in doorgangscellen van en in opdracht van de lokale politie 
Dendermonde

De retributie is verschuldigd door de opgesloten persoon.

4.2. Opsluiting in doorgangscellen van de lokale politie Dendermonde in opdracht van 
de lokale politie van een andere zone

De retributie is verschuldigd door de politiedienst die om de opsluiting verzoekt.

4.3. Vangen/ophalen van loslopende/onbeheerde dieren op het openbaar domein
De retributie is verschuldigd door de eigenaar van het dier.

4.4. Stallen en bewaren van auto’s, moto’s en bromfietsen en gebruik wielklem
De retributie is verschuldigd door de eigenaar van het voertuig.

4.5. Inzet politiepersoneel in het kader van niet respecteren van vergunning 
wegenwerken/signalisatie

De retributie is verschuldigd door de aanvrager van de vergunning. Bij het ontbreken van de 
aanvrager is de opdrachtgever de retributie verschuldigd.

  Artikel 5.        Vrijstellingen

Het gebruik van doorgangscellen is vrijgesteld van betaling voor diensten van de federale politie.

Artikel 6. Betalingswijze

De retributies dienen betaald te worden binnen de veertien dagen na het verzenden van de 
schuldvordering.

Artikel 7. Algemene bepalingen

Dit besluit wordt van kracht op 1 januari 2024 en wordt bekendgemaakt overeenkomstig de 
bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur.

Stemming: 30 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.
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16. Belasting op de natuurlijke en rechtspersonen die een economische activiteit uitoefenen op het 
grondgebied van de stad – 1e aanpassing – agenda gemeenteraad

Bevoegdheid
De gemeenteraad.

Juridische grond 
Artikel 170, § 4 van de Grondwet.
Het Decreet Lokaal Bestuur en inzonderdheid artikel 40, § 3  en artikel 41,14°.
Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 
van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen.
Het Wetboek van de inkomstenbelastingen van 10 april 1992 en het Invorderingswetboek van 13 april 2019; 

De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de gemeentefiscaliteit. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 betreffende de bekendmaking en raadpleegbaarheid van 
besluiten en stukken van het lokaal bestuur, betreffende de wijze waarop de reglementen en verordeningen 
van het lokaal bestuur worden bijgehouden in het register en betreffende de raadpleegbaarheid van de 
besluiten van de politiezones en hulpverleningszones; 

Decreet houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid van 5 april 1995.
Het besluit van de Vlaamse regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 
april 2014 betreffende de omgevingsvergunning , de bijlagen, en latere wijzigingen.
Het besluit van de Vlaamse regering van 1 juni 1995 houdende algemene en sectorale bepalingen 
inzake milieuhygiëne (VLAREM II),  de bijlagen en de latere wijzigingen.

Feiten en context
Het belastingreglement van 11 december 2019 loopt ten einde op 31 december 2025. 
Gezien in het reglement nog wordt verwezen naar de oude wetgeving, dringt onderhavige 
actualisatie zich op.

Motivering
Het is aangewezen om de personen, zowel natuurlijke als rechtspersonen, die op het grondgebied 
van de stad een economische bedrijvigheid uitoefenen en daardoor in belangrijke mate gebruik 
maken van de gemeentelijke infrastructuur en de dienstverlening op het vlak van wegen, riolering, 
ruimtelijke ordening en milieubeleid, aan de gemeentebelasting te onderwerpen.
Het komt redelijk voor en getuigt van goed bestuur om te streven naar een billijke en evenwichtige, 
rechtmatige verdeling van de belastingdruk tussen de natuurlijke en rechtspersonen die voordeel 
halen uit de gemeentelijke infrastructuur en algemene dienstverlening.
Het is billijk het bedrag van de belasting te laten afhangen van een eenvoudig meetbare grondslag, 
namelijk de oppervlakte die de bedrijven en/of natuurlijke personen voor hun uitbating gebruiken of 
tot gebruik voorbehouden.
Uit de praktijk is gebleken dat een vereenvoudiging van de aangifteprocedure aangewezen is ten 
einde het administratief werk van zowel de belastingplichtige als van de stedelijke financiële dienst 
te verminderen.
Dit besluit betreft een aanpassing van de belasting op de natuurlijke en rechtspersonen die een 
economische activiteit uitoefenen op het grondgebied van de stad, dat voor het laatst hernieuwd 
werd op 11 december 2019. 
De financiële toestand van de stad noodzaakt tot invoering van rendabele belastingen.
Een algemene en evenwichtige spreiding van de belastingdruk wordt nagestreefd over al de 
belanghebbenden op het grondgebied van de stad.
Verschillen inzake financiële draagkracht en/of economische rendabiliteit redelijk verantwoorde 
differentiatiecriteria uitmaken voor de toepassing van het belastingreglement en het verschil in 
tarifering.
Deze belasting heeft tot doel om de bedrijven op het grondgebied Dendermonde te laten bijdragen. 
De belastbare grondslag moet eenvoudig meetbaar en controleerbaar zijn en bestaat derhalve uit de 
totale gebouwde en/of ongebouwde oppervlakte die door de belastingplichtige wordt gebruikt of tot 
gebruik wordt voorbehouden. 
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Het oppervlaktecriterium met een daaraan gekoppelde gedifferentieerde tariefstructuur, laat op 
adequate wijze toe om, bij benadering en in overeenstemming met het beginsel van de verdelende 
rechtvaardigheid, de belasting vast te stellen.
Het wordt als redelijk en objectief beschouwd het oppervlaktecriterium als berekeningsbasis te 
gebruiken teneinde de algemene gemeentebelasting te berekenen.
De land- en tuinbouwbedrijven zijn, omwille van hun activiteiten, noodgedwongen te beschikken 
over een grote bedrijfsoppervlakte om economisch rendabel te zijn, zodat een verminderd tarief voor 
deze bedrijven verantwoord is.

Financiële aspecten
De tarieven van het huidig belastingreglement zijn onveranderd gebleven sinds 2019. 
De ontvangsten van deze belasting worden geboekt op budgetsleutel 7349900/002000.

BESLUIT

Hoofdstuk I. Algemene bepalingen

Artikel 1. Doel en inwerkingtreding

Voor een termijn die aanvangt op 1 januari 2024 en eindigt op 31 december 2025, wordt ten 
behoeve van de stad Dendermonde een belasting op de natuurlijke en rechtspersonen die een 
economische activiteit uitoefenen op het grondgebied van de stad geheven.

Artikel 2. Definities

Elke entiteit dewelke over een ondernemingsnummer beschikt volgens de gegevens van de 
Kruispuntbank der Ondernemingen (KBO), wordt geacht een economische activiteit uit te oefenen 
conform dit reglement.
Het is de belastingplichtige toegestaan het bewijs van het tegendeel te leveren door middel van 
officiële documenten van een officiële instantie, zoals:
- een attest van non-activiteit, afgeleverd door de FOD Financiën
- bewijs van stopzetting van de onderneming vóór 1 januari van het aanslagjaar, afgeleverd door de 
FOD Financiën, de Kruispuntbank der Ondernemingen, een ondernemingsloket of een sociaal 
verzekeringsfond
Volgende bewijsstukken worden op zich niet aanvaard:
- belastingaangiftes
- vrijstellingen van belasting of BTW
- attesten van schrapping van BTW nummer
- bewijs van negatieve omzet
- overeenkomsten zonder derdenwerking
Onder economische bedrijvigheid wordt verstaan:
Elke activiteit die enkel kan uitgeoefend worden als de betrokken individuele persoon of 
rechtspersoon, ongeacht de rechtspersoonlijkheid, voldoet aan één van de volgende voorwaarden:

- ingeschreven zijn in het register van de burgerlijke vennootschappen of beschikken over 
een ondernemingsnummer

- gevestigd zijn op het grondgebied van Dendermonde (maatschappelijke zetel of 
vestigingseenheid)

Onder economische activiteit wordt eveneens verstaan:
- het uitoefenen, ongeacht de rechtsvorm waarin dit gebeurt, van alle vrije beroepen op het 

grondgebied van Dendermonde
- het voeren van administratieve handelingen of het bewaren van administratie
- het hebben van een postadres of de maatschappelijke zetel van een vestigingseenheid
- het gebruik van een vestiging als opslagruimte
- het voorbehouden tot gebruik van een vestiging
- het professioneel verhuren van gebouwen
- etc.

Agrarisch bedrijf: een bedrijf waarvan de hoofdactiviteit bestaat uit landbouw en/of tuinbouw.
Landbouw : een zelfstandige beroeps- of bedrijfactiviteit gericht op akkerbouw en/of 

weidebouw en/of bosbouw en/of veelteelt en/of tuinbouw;
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Akkerbouw : een zelfstandige beroeps- of bedrijfactiviteit gericht op het telen van 
granen, nijverheidsgewassen, voedergewassen, aardappelen, 
peulvruchten, pootgoed, landbouwzaden en/of aanverwante gewassen, 
met het oog op een geregelde verkoop;

Weidebouw : een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op het exploiteren van 
blijvend grasland als voedselbron voor dieren welke door het bedrijf 
bedrijfsmatig voor gebruiks- of winstdoeleinden worden gehouden;

Bosbouw : een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op het aanleggen en 
exploiteren van bossen, met inbegrip van de bosboomkwekerijen;

Veeteelt : een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op het houden van 
dieren voor de vlees-, melk- of eierproductie en/of het kweken/fokken van 
dieren voor de vacht of het bekomen van jongen;

Tuinbouw : een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op groentekweek van 
tuinbouwzaden, plantgoed en/of aanverwante teelten, met het oog op een 
geregelde verkoop.

Tuincentrum: bedrijf waarvan de hoofactiviteit bestaat uit het kweken/verkopen van 
planten, bollen, zaden en de verkoop van allerhande tuinartikelen.

Hinderlijkheidsklasse: Indeling van een inrichting volgens de klassen van hinderlijkheid, 
overeenkomstig de bijlage 1 van VLAREM II zoals vastgesteld 
overeenkomstig artikel 5.2.1, §1, van het decreet van 5 april 1995 
houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid. VLAREM II is voluit 
het Besluit van de Vlaamse regering van 1 juni 1995 houdende algemene 
en sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne.

Artikel 3. Tariefklassen

De belasting wordt berekend en gevestigd per afzonderlijke inplanting of bedrijfsvestiging op het 
grondgebied van de stad Dendermonde.
Het bedrag van de belasting wordt vastgesteld per 1 januari van het aanslagjaar op basis van de 
totale bebouwde en/of onbebouwde oppervlakte in gebruik of tot gebruik voorbehouden voor de 
uitoefening van de beroepsactiviteit.

3.1 Zonder klasse van hinderlijkheid
Oppervlakte kleiner of gelijk aan 100 m² 28,00 EUR
Oppervlakte groter dan 100 m² en kleiner of gelijk aan 350 m² 70,00 EUR
Oppervlakte groter dan 350 m²:
a) Onbebouwde oppervlakte 0,04 EUR/m²
b) Bebouwde oppervlakte 0,17 EUR/m²
c) Minimale aanslag 103,00 EUR
d) Maximale aanslag 5.600,00 EUR
Agrarisch bedrijf: forfaitair bedrag 70,00 EUR
Tuincentrum:
a) Oppervlakte kleiner of gelijk aan 2.500 m² 70,00 EUR
b) Oppervlakte groter dan 2.500 m² 278,00 EUR
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3.2 Hinderlijk bedrijf derde klasse

Oppervlakte kleiner of gelijk aan 100 m² 56,00 EUR

Oppervlakte groter dan 100 m² en kleiner of gelijk aan 350 m² 140,00 EUR

Oppervlakte groter dan 350 m²:

a) Onbebouwde oppervlakte 0,07 EUR/m²

b) Bebouwde oppervlakte 0,34 EUR/m²

c) Minimale aanslag 207,00 EUR

d) Maximale aanslag 11.200,00 EUR

Agrarisch bedrijf: forfaitair bedrag 140,00 EUR

Tuincentrum:

a) Oppervlakte kleiner of gelijk aan 2.500 m² 140,00 EUR

b) Oppervlakte groter dan 2.500 m² 560,00 EUR

3.3 Hinderlijk bedrijf tweede klasse

Oppervlakte kleiner of gelijk aan 100 m² 112,00 EUR

Oppervlakte groter dan 100 m² en kleiner of gelijk aan 350 m² 280,00 EUR

Oppervlakte groter dan 350 m²:

a) Onbebouwde oppervlakte 0,13 EUR/m²

b) Bebouwde oppervlakte 0,56 EUR/m²

c) Minimale aanslag 414,00 EUR

d) Maximale aanslag 22.400,00 EUR

Agrarisch bedrijf: forfaitair bedrag 280,00 EUR

Tuincentrum:

a) Oppervlakte kleiner of gelijk aan 2.500 m² 280,00 EUR

b) Oppervlakte groter dan 2.500 m² 1.120,00 EUR



26

3.4 Hinderlijk bedrijf eerste klasse

Oppervlakte kleiner of gelijk aan 350 m² 414,00 EUR

Oppervlakte groter dan 350 m²:

a) Onbebouwde oppervlakte 0,22 EUR/m²

b) Bebouwde oppervlakte 0,73 EUR/m²

c) Minimale aanslag 694,00 EUR

d) Maximale aanslag 53.760,00 EUR

Agrarisch bedrijf: forfaitair bedrag 414,00 EUR

Tuincentrum:

a) Oppervlakte kleiner of gelijk aan 2.500 m² 414,00 EUR

b) Oppervlakte groter dan 2.500 m² 1.658,00 EUR

De stopzetting of vermindering van de activiteiten in de loop van het aanslagjaar, evenals de 
vermindering van de oppervlakte tijdens dezelfde periode geven geen aanleiding tot enige 
belastingvermindering.

Artikel 4. Belastingplichtige

Zijn aan deze belasting onderworpen, de belastingplichtigen vermeld onder sub a en b, ongeacht de 
klasse van hinderlijkheid:

a) de natuurlijke personen die op 1 januari van het aanslagjaar in hoofd- of bijberoep een 
nijverheids-, agrarisch- en/of handelsbedrijf exploiteren en/of een vrij beroep of een 
andere zelfstandige activiteit uitoefenen en die op het grondgebied van de stad één of 
meerdere vestigingen gebruiken of tot gebruik voorbehouden;

b) de rechtspersonen die op 1 januari van het aanslagjaar een nijverheids-, agrarisch- 
en/of handelsbedrijf exploiteren, economische activiteiten op zelfstandige basis of een 
vrij beroep uitoefenen en/of zich met verrichtingen van winstgevende aard bezighouden 
(inclusief het beheer van roerende en/of onroerende goederen), evenals elk van deze 
rechtspersonen in vereffening, en die op het grondgebied van de stad één of meerdere 
vestigingen gebruiken of tot gebruik voorbehouden.

Indien een belastingplichtige werd ingedeeld volgens verschillende klassen van hinderlijkheid, wordt 
de hoogste graad van hinderlijkheid weerhouden voor het bepalen van het belastingtarief.

Onder ‘vestiging’ wordt verstaan elke plaats, gebouwd of onbebouwd, op het grondgebied van de 
stad, waar een vrij beroep of een zelfstandige activiteit wordt uitgeoefend of waar een nijverheids-, 
agrarisch- of handelsbedrijf wordt geëxploiteerd.

Artikel 5. Vrijstellingen

Nieuwe bedrijven die in exploitatie gaan in de loop van het jaar voorafgaand aan het aanslagjaar 
worden voor het eerste jaar vrijgesteld van de belasting. Deze vrijstelling geldt niet voor:

a) bedrijven die zich binnen het grondgebied van de stad hebben verplaatst.
b) Bedrijven, gesticht door wijziging, samenvoeging of splitsing, juridisch of op een andere 

wijze, van bestaande bedrijven in de stad.

De belasting is niet verschuldigd door: 
a) tijdelijke inrichtingen cfr. artikel 5.1.1, 11° van het decreet van 5 april 1995 houdende 

algemene bepalingen inzake milieubeleid
b) nachtwinkels die voldoen aan de voorwaarden gesteld in ons belastingreglement op 

nachtwinkels van 11 december 2019
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c) de rechtspersonen vermeld in de artikelen 180, 181 en, 182 van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992 zijn niet aan de belasting onderwerpen

d) BTWE, VVZRL: indien alle partijen van deze eenheid reeds opgenomen zijn in ons bestand 
voor deze belasting

e) PAB-Budget, maatschappen.

Artikel 6. Aangifteplicht

De belastingplichtige ontvangt vanwege het stadsbestuur een aangifteformulier dat door hem, 
behoorlijk ingevuld en ondertekend, vóór de erin vermelde datum moet  worden teruggestuurd aan 
het stadsbestuur Dendermonde – financiële dienst – Franz Courtensstraat 11 – 9200 Dendermonde.
Vereenvoudigde aangifte :
Om de aangifteplicht voor de belastingplichtige te vereenvoudigen dient deze de aangifte niet terug 
te zenden aan het stadsbestuur indien zich geen wijzigingen voordoen ten opzichte van de laatst 
ingediende aangifte en dit vanaf het tweede aanslagjaar. 
Indien de belastingplichtige gebruik maakt van deze vereenvoudigde aangifte, zal de belasting 
berekend worden op basis van de laatst ingediende aangifte.
De belastingplichtige die geen aangifteformulier heeft ontvangen, is ertoe gehouden, uiterlijk op 30 
september van het aanslagjaar, aan het stadsbestuur de voor de aanslag noodzakelijke gegevens 
ter beschikking te stellen.
Elke zelfstandige en elke vennootschap die: 
 voor het eerst of opnieuw de hoedanigheid van belastingplichtige aanneemt of die de 
hoedanigheid van belastingplichtige volledig en definitief stopzet; 
 op het grondgebied van de stad Dendermonde één of meerdere nieuwe/bijkomende vestigingen 
zal gebruiken of tot gebruik voorbehouden en/of die één of meerdere vestigingen sluit;
  zijn/haar naam, rechtsvorm, briefwisselings- en/of vestigingsadres(sen) op het grondgebied van 
de stad Dendermonde wijzigt of die voor een bepaalde vestiging een wijziging van de belastbare 
oppervlakte kent, 
moet binnen de maand, uit eigen beweging, het stadsbestuur Dendermonde – financiële dienst – 
Franz Courtensstraat 11 – 9200 Dendermonde hiervan schriftelijk in kennis stellen. 
Indien de hoedanigheid van belastingplichtige volledig en definitief wordt stopgezet en/of indien één 
of meerdere vestigingen worden gesloten en/of indien de belastbare oppervlakte wijzigt, is het 
vereist dat de zelfstandige of de vennootschap spontaan de nodige bewijzen hieromtrent bij de 
kennisgeving voegt.

Artikel 7. Ambtshalve vaststelling

Bij gebreke aan aangifte binnen de in artikel 6 gestelde termijn of bij onvolledige, onjuiste of 
onnauwkeurige aangifte, behalve ingeval van de vereenvoudigde aangifte overeenkomstig artikel 6, 
wordt de belasting ambtshalve ingekohierd op basis van de gegevens waarover het stadsbestuur 
beschikt, onverminderd het recht van bezwaar en beroep.
Vooraleer over te gaan tot de ambtshalve vaststelling van de belasting, betekent het college van 
burgemeester en schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om 
gebruik te maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de 
wijze van bepaling van deze elementen en het bedrag van de belastingDe belastingplichtige 
beschikt over een termijn van dertig dagen volgend op de datum van verzending van de betekening 
om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen.
In de gevallen zoals hierboven bepaald, wordt, onverminderd de betaling van de verschuldigde 
belasting, een belastingverhoging van 20 % van de belastingaanslag opgelegd met een minimum 
van 25,00 EUR.

Artikel 8. Betalingswijze

De belasting wordt ingevorderd bij wijze van kohier welke worden vastgesteld en uitvoerbaar 
verklaard door het college van burgemeester en schepenen.

Artikel 9. Algemene bepalingen

De belastingplichtige of zijn vertegenwoordiger kan tegen deze belasting bezwaar indienen bij het 
college van burgemeester en schepenen dat handelt als administratieve overheid.
Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn en op straffe van 
verval worden ingediend, binnen een termijn van drie maanden te rekenen vanaf de derde werkdag 
volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet of van de kennisgeving van de aanslag.
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Artikel 10. Bekendmaking en inwerkingtreding

Dit besluit wordt van kracht op 1 januari 2024, loopt ten einde op 31 december 2025 en vervangt het 
reglement van 11 december 2019. Huidig reglement wordt bekendgemaakt overeenkomstig de 
bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur.

Stemming: 23 stemmen 'ja', 3 stemmen 'neen' (Open VLD), 4 onthoudingen (Vlaams Belang) en 
0 blanco stemmen.

17. Retributie op parkeren - 4e aanpassing - goedkeuring 

Bevoegdheid
De gemeenteraad

Juridische grond
Artikel 173 van de Grondwet.
Artikel 40, § 3 van het Decreet over het Lokaal Bestuur.
De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de gemeentefiscaliteit. 
Wet van 22 februari 1965 waarbij aan de gemeenten wordt toegestaan parkeergeld op 
motorrijtuigen in te voeren. 
Decreet van 9 juli 2010 houdende de invordering van parkeerheffingen door parkeerbedrijven, 
waarbij de gemeenten wordt toegestaan parkeergeld op motorrijtuigen in te voeren.
Ministerieel besluit van 9 januari 2007 betreffende de gemeentelijke parkeerkaart. 
Ministerieel besluit van 7 mei 1999 betreffende de parkeerkaart voor mensen met een beperking. 
Het BTW-wetboek.
Het gemeenteraadsbesluit van 12 december 2023 omtrent de retributie factuurvoorwaarden en 
invorderingskosten niet-fiscale ontvangsten en latere wijzigingen.

Motivering

Er dringen zich diverse aanpassingen op:
 Parking “Oude Vest” wordt opgenomen in het retributiereglement, de parking krijgt zijn eigen 

tariefformule. 
 Het verplaatsen van de parkeercapaciteit op de Oude Vest naar parking Oude Vest zorgt 

voor noodzakelijke verplaatsingen van parkeerregimes bovengronds.
 Bewoners van de Oude Vest kunnen aan abonnement aankomen voor nachtparkeren in 

parking Oude Vest of een abonnement kopen om onbeperkt te parkeren in parking 
Mechelse poort.

 Introductie van Shop & Go zonder parkeerschijf in Oude Vest tussen Brusselsestraat en 
Sint-Jacobstraat.

 Parkeertarieven worden verhoogd zodat ze opnieuw marktconform zijn.
 De parkeertijd voor parkeerplaatsen die voorbehouden worden voor elektrische voertuigen 

en die zich buiten een betalende zone bevinden wordt gelimiteerd tot maximaal 2u (met 
parkeerschijf).

 Een aantal kleine hiaten in het reglement worden weggewerkt.

Financiële aspecten

De ontvangsten worden geboekt op budgetsleutel 7004000/022000.
De uitgaven worden geboekt op budgetsleutel 6001000/022000.

BESLUIT

Hoofdstuk I. Definitie – termijn – organisatie

Artikel 1. Doel en inwerkingtreding
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Dit retributiereglement wordt van kracht vanaf 1 maart 2024 of later (afhankelijk van opening parking 
Oude Vest) en geldt voor het parkeren in Dendermonde van motorvoertuigen, met uitzondering van 
bromfietsen en motorfietsen, op de openbare weg of op de plaatsen gelijkgesteld aan de openbare 
weg, op de dakparking van de bibliotheek, op de Parking Mechelse Poort en in de Parking Oude 
Vest
Dit reglement bepaalt het parkeren van een motorvoertuig, met uitzondering van bromfietsen en 
motorfietsen, op plaatsen waar dat parkeren toegelaten is, maar beperkt wordt in tijd en waar het 
regelmatig gebruik van de parkeerautomaten of een ander systeem van gereguleerd parkeren 
verplicht is. 
Onder openbare weg verstaat men de wegen en hun trottoirs of nabijgelegen bermen die eigendom 
zijn van de gemeentelijke, provinciale of gewestelijke overheden. 
Onder met een openbare weg gelijkgestelde plaatsen verstaat men de parkeerplaatsen gelegen op 
de openbare weg, zoals vermeld in artikel 4, § 1, 2e lid, van de wet van 25 juni 1993 betreffende de 
uitoefening en de organisatie van ambulante en kermisactiviteiten. 
Onder Parking Bibliotheek verstaat men de dakparking van de bibliotheek in de Kerkstraat te 
Dendermonde. 
Onder Parking Mechelse Poort verstaat men de parking met toegang tussen Oude Vest 
huisnummer 170 en 172.
Onder Parking Oude Vest verstaat men de parking onder het complex Hof van Saeys, met toegang 
tussen Oude Vest huisnummer 77 en 79.
Onder Parking Groene Dender verstaat men de parking met toegang via Kasteelstraat (tussen 
Kasteelstraat en Papiermolenstraat)
Onder zorgverstrekkers verstaat men huisartsen, kinesisten, door het RIZIV of Vlaamse 
Gemeenschap erkende thuiszorgverstrekkers.
Onder autodelen verstaat men het systematisch en beurtelings door vooraf bepaalde personen 
gebruiken van één of meerdere auto’s tegen betaling via een vereniging voor autodelen, met 
uitzondering van het gebruik van voertuigen bestemd voor gewone verhuur of huurkoop.
De organisatie van het parkeerbeheer wordt op het grondgebied van de stad Dendermonde 
uitgevoerd door een privéfirma, verder parkeerbeheerder genoemd, volgens de modaliteiten van 
een concessieovereenkomst. Deze parkeerbeheerder staat in voor de controle, het uitschrijven van 
parkeerbonnen, de inning van de retributie, de klachtenbehandeling en alle andere administratieve 
handelingen.

Hoofdstuk II. Parkeren op de openbare weg

Artikel 2. Bepaling van de zones - parkeerduur

De zones waar betalend parkeren van toepassing is of het parkeren beperkt wordt in de tijd via de 
verplichting een Europese parkeerschijf te leggen, zijn de volgende:

Zone Parkeerduur Straten 
Zone 1 (oranje) * Max. 3 uur Franz Courtensstraat, Justitieplein, Kerkstraat, Onze-Lieve-

Vrouwkerkplein, Lodewijk Dosfelstraat, Kapittelstraat, 
Nachtegaalstraat, Gentsesteenweg (vanaf het kruispunt met de 
Lodewijk Dosfelstraat tot en met huisnummer 4), Ridderstraat 
(gedeeltelijk), Vlasmarkt, Koningin Astridlaan, Werf, 
Bogaerdstraat, Veerstraat, Dijkstraat, Oude Vest, 
Brusselsestraat, Heldenplein, Kazernestraat

Zone 2 (geel) * Max. 1 dag 
(dagticket) 

Beurzestraat, Zwarte Zustersstraat, Emiel Van Winckellaan, 
Ridderstraat (gedeeltelijk), Greffelinck, Sas, Papiermolenstraat

Zone 3a (blauwe zone – 
met Europese 
parkeerschijf) *

Max. 2 uur Sint-Jorisgilde, Gildenhof, Sint-Rochusstraat, Molenstraat, 
Begijnhoflaan (gedeeltelijk), Zwijvickstraat, 
Weldadigheidsstraat, Leo Bruynincxstraat, Nijverheidsstraat, 
Lindanusstraat, Sint-Jacobstraat, Stationsstraat (gedeeltelijk),  
Sint-Gillislaan (gedeeltelijk), Geldroplaan (gedeeltelijk), 
Noordlaan (t.h.v. nr 12). Alle laadpaallocaties die niet in een 
betalende zone gelegen zijn.
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*de verkeersborden bepalen de exacte afbakening van iedere zone en zijn steeds van toepassing

Artikel 3. Aanvrager en bedrag van de retributie

De bestuurder die zich op straatniveau, binnen de zones voor betalend parkeren parkeert en niet in 
orde is met de betalingsmogelijkheden die voor het kortparkeren voorzien zijn, of, wanneer hij/zij 
zich wel in orde had gesteld, maar waarbij de toegelaten parkeerduur verstreken is, kiest hierdoor 
voor een halvedagticket, tegen betaling van een forfaitaire retributie van 30,00 EUR. Het 
halvedagticket geldt van 9 u tot 13.30 u in de voormiddag en van 13.30 u tot 18 u in de namiddag. 
Een wagen die een hele dag geparkeerd staat in de straat en geen geldig betalingsbewijs heeft, 
kiest daarbij dus 2 maal voor een halvedagticket. Deze gebruiksmogelijkheid wordt op de 
parkeerautomaten aangeduid.
Ook in de zones waar het parkeren wordt geregeld via een Europese parkeerschijf wordt een 
halvedagticket aangerekend wanneer de Europese parkeerschijf niet gelegd wordt of de toegestane 
parkeerduur overschreden is.
Deze retributie wordt betaald door overschrijving op de rekening van de parkeerbeheerder, 
overeenkomstig de richtlijnen vermeld op het parkeerticket dat in dit geval door de parkeerbeheerder 
op het voertuig wordt aangebracht. 
De retributie is verschuldigd door de titularis van de nummerplaat van het voertuig. 
De retributie is verschuldigd zodra het voertuig geparkeerd is, en is betaalbaar hetzij door het 
insteken in het apparaat van muntstukken of bepaalde magneetkaarten hetzij door elke andere vorm 
van betaling die voor de betrokken zone van toepassing is, zoals de verzending van een bericht via 
een mobiele telefoon of het gebruik van een daartoe voorziene smartphoneapp.
In afwijking van bovenstaande bepalingen gelden voor bestuurders, die opteren voor een andere 
parkeertijd of betalingswijze volgende modaliteiten:

Bepaling zones Tarieven 
Zone 1 (oranje) * 2,20 EUR/uur per uur (voor de toegelaten max. parkeertijd van 2 uur). 

Forfaitaire retributie van 30,00 EUR per halve dag voor elke periode die 
langer is dan de toegestane parkeertijd en betaalbaar door 
overschrijving op rekening van de parkeerbeheerder.

Zone 2 (geel) * 1,50 EUR/uur (onbeperkt)
Dagtarief: 6,00 EUR 
Forfaitaire retributie van 30,00 EUR per halve dag voor elke periode die 
langer is dan de toegestane parkeertijd en betaalbaar door 
overschrijving op rekening van de parkeerbeheerder.

Zone 3b 
(kortparkeerplaatsen in 
functie van kiss + ride)*

Max. 15 minuten Zones aangeduid met een bord E9a waarbij een Europese 
parkeerschijf als onderbord of op het bord E9a is aangeduid en 
waarbij ook een onderbord ‘max. 15 min’ is aangebracht. De 
zone kan ook aangeduid worden met een zonaal bord met de 
afbeelding van een Europese parkeerschijf en de vermelding 
van de tijdsduurbeperking.

Zone 3c 
(kortparkeerplaatsen met 
Europese parkeerschrijf 
of Shop & Go)*

Max. 30 minuten Zones aangeduid met een bord E9a waarbij een Europese 
parkeerschijf als onderbord of op het bord E9a is aangeduid en 
waarbij ook een onderbord ‘max. 30 min’ is aangebracht. De 
zone kan ook aangeduid worden met een zonaal bord met de 
afbeelding van een Europese parkeerschijf en de vermelding 
van de tijdsduurbeperking. Of zones aangeduid met E9b met 
onderbord “30min” en onderbord “Shop & Go” (zonder 
parkeerschijf).

Zone 4a 
(parkeergebouwen rand) 

Max. 1 dag 
(dagticket)

Parking Groene Dender, Parking Mechelse Poort, Parking 
Bibliotheek

Zone 4b 
(parkeergebouw centrum)

Max. 1 dag 
(dagticket)

Parking Oude Vest
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Zone 3a, b en c (blauw) * Gratis voor beperkte tijd (15min, 30min of 2u) volgens de aangegeven 
tijdsbepaling op signalisatie met Europese parkeerschijf en bij Shop & 
Go plaatsen zonder Europese parkeerschrijf.
Forfaitaire retributie van 30,00 EUR per halve dag voor elke periode die 
langer is dan deze die gratis is en betaalbaar door overschrijving op de 
rekening van de parkeerbeheerder.

In zone 1 en 2 * 0,00 EUR voor de eerste 15 minuten bij gebruik van een gratis ticket.
Forfaitaire retributie van 30,00 EUR per halve dag voor elke periode die 
langer is dan de toegestane parkeertijd en betaalbaar door 
overschrijving op rekening van de parkeerbeheerder.

Gebruik 
parkeerabonnement 
openbare weg (enkel 
voor parking Groene 
Dender en 
Papiermolenstraat) 

45,00 EUR voor een maand 
110,00 EUR voor een kwartaal
350,00 EUR voor 10 maanden 
400,00 EUR voor een jaar

Gebruik gemeentelijke 
parkeerkaart voor 
zorgverstrekkers (enkel 
voor zone 1 en zone 2)

115,00 EUR voor een parkeerkaart 
--> deze parkeerkaart geeft recht op één uur gratis parkeren (enkel 
geldig in zone 1 en zone 2) in combinatie met de Europese 
parkeerschijf. Forfaitaire retributie van 30,00 EUR per halve dag voor 
elke periode die langer is dan de toegestane parkeertijd en betaalbaar 
door overschrijving op rekening van de parkeerbeheerder.

Gebruik parkeerkaart 
voor autodelen

0,00 EUR voor een parkeerkaart. Deze parkeerkaart is geldig binnen 
de beide zones voor bewonersparkeren in het stadscentrum, 
uitgezonder de zones waar geen bewonersparkeren wordt toegestaan, 
aangezien de autodeelwagens gebruikt worden door bewoners aan 
beide zijden van de Oude Dender.

*de verkeersborden bepalen de exacte afbakening van iedere zone en zijn steeds van toepassing

Bewonersvignet:

a) Heeft enkel betrekking op een bewonersvignet bestemd voor personen die hun 
hoofdverblijfplaats of domicilie hebben in de bovenvermelde gemeente, zone of straat; 

b) 1e bewonersvignet aan 50,00 EUR volgens de voorwaarden vastgelegd in het ministerieel 
besluit van 9 januari 2007; 

c) Vanaf tweede bewonersvignet aan 180,00 EUR volgens de voorwaarden vastgelegd in het 
ministerieel besluit van 9 januari 2007; 

d) Een verloren, gestolen of beschadigde kaart aan 15 EUR/kaart; de kaart die ter vervanging 
wordt afgeleverd voor een verloren, gestolen of beschadigde kaart, is geldig voor de termijn van 
de oorspronkelijke kaart; 

e) De houders van een bewonersvignet kunnen overeenkomstig de voorschriften in het aanvullend 
verkeersreglement in zone 1,2 of 3a gratis parkeren zonder tijdsbeperking afhankelijk van het 
domicilie (in de zone noord indien ten noorden van de Oude Dender gedomicilieerd, in zone zuid 
(uitgezonderd artikel 3. Bewonersvignet g.) indien ten zuiden van de Oude Dender 
gedomicilieerd of in de gemeenschappelijke zone die parking Groene Dender en 
Papiermolenstraat is) voor zover bewonersparkeren toegelaten is. Met bewonersvignet parkeren 
op Parking Bibliotheek, Parking Mechelse Poort of parking Oude Vest is niet toegelaten;

f) Een bewonersvignet is niet geldig in Brusselsestraat, Heldenplein, Oude Vest (tussen 
Brusselsestraat en Sint-Jacobstraat), Vlasmarkt, een deel van de Ridderstraat en Veerstraat. 
Ook niet in volgende kortparkeerzones met europese parkeerschijf: Stationsstraat (gedeeltelijk), 
Sint-Gillislaan (gedeeltelijk), Geldroplaan (gedeeltelijk) en Noordlaan (t.h.v. nr 12).

g) Bewonersvignetten kunnen terugbetaald worden, proportioneel per niet-begonnen maand en 
mits officieel bewijs van verhuis en mits afgifte van het originele bewonersvignet.

Parkeerabonnement: 

a) Het abonnement is geldig vanaf de dag van aflevering, tenzij de aanvrager een andere 
ingangsdatum verkiest; het abonnement is enkel geldig voor het voertuig waarvan de 
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nummerplaat overeenstemt met deze op het abonnementsbewijs. Het abonnement dient vooraf 
betaald door overschrijving op de rekening van de parkeerbeheerder. 

b) Verloren, gestolen of beschadigde abonnementskaart aan 15 EUR/kaart. De kaart die ter 
vervanging wordt afgeleverd voor een verloren, gestolen of beschadigde kaart, is geldig voor de 
termijn van de oorspronkelijke kaart. In geen enkel geval kan een terugbetaling gevraagd 
worden, geheel noch gedeeltelijk, van een uitgereikt abonnement.

c) Een abonnement is gebonden aan 1 parking. Indien parkings gesloten zijn wegens het 
plaatsvinden van een evenement, onderhoud, weeromstandigheden of andere onvoorziene 
omstandigheden, kunnen de houders van een abonnement parkeren in de omliggende straten 
parkeren zonder tijdsbeperking :

Parking Groene Dender en 
Papiermolenstraat

Koningin Astridlaan – Werf – Franz Courtensstraat.

Gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers:

a) De gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers is geldig vanaf de dag van aflevering, 
tenzij de aanvrager een andere ingangsdatum verkiest; het abonnement is enkel geldig voor het 
voertuig waarvan de nummerplaat overeenstemt met deze op de gemeentelijke parkeerkaart 
voor zorgverstrekkers. De gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers dient vooraf 
betaald door overschrijving op de rekening van de parkeerbeheerder. 

b) Verloren, gestolen of beschadigde gemeentelijke parkeerkaarten voor zorgverstrekkers aan 20 
EUR/kaart. De kaart die ter vervanging wordt afgeleverd voor een verloren, gestolen of 
beschadigde kaart, is geldig voor de termijn van de oorspronkelijke kaart. In geen enkel geval 
kan een terugbetaling gevraagd worden, geheel noch gedeeltelijk, van een uitgereikte 
gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers.

c) Mag enkel gebruikt worden door zorgverstrekkers in de bovenvermelde gemeente en in functie 
van hun werkzaamheden;

d) De gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers geeft recht op een gratis uur parkeren in 
zone 1 en 2 met uitzondering van Parking Bibliotheek, Parking Mechelse Poort en parking Oude 
Vest;

e) Er wordt 1 gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers per voertuig in dienst afgeleverd en 
dit tegen een vergoeding van 115,00 EUR per kaart per jaar;

f) Bij de aanvraag moeten volgende kopieën bijgevoegd worden: inschrijvingsbewijs (DIV), 
identiteitskaart aanvrager, bewijs van erkenning door het RIZIV of Vlaamse Gemeenschap als 
thuiszorgverstrekker, kinesist of huisarts. 

g) De aanvrager moet verklaren op eer dat men als zorgverstrekker huisbezoeken aflegt op het 
grondgebied van Dendermonde en dat de gemeentelijke parkeerkaart enkel gebruikt zal worden 
in functie van deze werkzaamheden.

h) De gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers moet steeds gebruikt worden in 
combinatie met de Europese parkeerschijf en dit telkens voor een aaneensluitende periode van 
maximum 1uur.

i) De gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers wordt afgeleverd door de 
parkeerbeheerder en is geldig over het hele grondgebied van Dendermonde;

j) De houders van een gemeentelijke parkeerkaart voor zorgverstrekkers kunnen in 
overeenstemming met de voorschriften in het aanvullende verkeersreglement in zone 1 of 2 
gratis parkeren voor een aaneensluitende periode van maximum 1 uur.

Artikel 4. Diverse modaliteiten

Deze retributie is alle dagen van 9.00 tot 18.00 uur van toepassing, uitgezonderd op zon- en 
feestdagen en op 11 juli. 
De door de gebruiker gewenste parkeerduur wordt vastgesteld door het zichtbaar aanbrengen 
achter de voorruit van het voertuig van hetzij het ticket dat de parkeerautomaat afprint na de betaling 
van bovenvermelde retributie, hetzij een bewijs van betaling via parkeerapp of smsparkeren dat aan 
de retributie werd voldaan. 
Wanneer de door de gebruiker gewenste parkeerduur overschreden wordt, wordt automatisch de 
forfaitaire retributie aangerekend. In dit geval kan er geen terugbetaling gebeuren van de reeds 
betaalde parkeerduur.
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Deze reglementering is niet van toepassing op de bewoners die een bewonersvignet 
overeenkomstig het ministerieel besluit van 9 januari 2007 zichtbaar aanbrengen achter de voorruit 
van het voertuig en op de dienstwagens van het stadsbestuur, politie, OCMW Dendermonde en 
hulpdiensten als dusdanig aangeduid of voertuigen aangeduid met een unieke parkeerkaart die 
uitgereikt werd door Stad Dendermonde. 
Het parkeren van voertuigen gebruikt door personen met parkeerkaart voor mensen met een 
handicap is gratis behalve in zone 3c (Shop & Go). 
Het statuut van “persoon met een handicap” wordt beoordeeld op het ogenblik van het parkeren 
door het aanbrengen op een zichtbare plaats achter de voorruit van het voertuig van de kaart 
uitgereikt overeenkomstig het ministerieel besluit van 29 juli 1991.
Het parkeren van bromfietsen en motorfietsen wordt vrijgesteld van de retributie op parkeren.

Hoofdstuk III. Parkeren op Parking Bibliotheek, Parking Mechelse poort en Parking Oude Vest

Artikel 5. Aanvrager – bedrag van de retributie – parkeerduur – diverse modaliteiten

De retributie is verschuldigd voor het parkeren van motorvoertuigen op Parking Bibliotheek, op de 
Parking Mechelse poort en in de Parking Oude Vest te Dendermonde. De retributie dient voldaan 
aan de parkeerautomaat opgesteld in of op de parking volgens de modaliteiten op deze 
parkeerautomaat. 
De retributie is verschuldigd door de houder van de nummerplaat van het voertuig. 
De retributie wordt als volgt vastgesteld: 
Bedrag gedurende de openingsuren van de parking:
Gebruik parkeerautomaat 
Zone 4a 1,50 EUR / uur

Dagtarief: 6,00 EUR 

Zone 4b 1,80 EUR/uur*
Dagtarief: 16,00 EUR
*Vanaf de opening van Parking Oude Vest op 1 maart 2024 wordt 
gedurende 1 jaar een promotietarief van 1 EUR/uur gehanteerd. 
Vanaf 1 maart 2025 is het gebruikelijke tarief van 1,8 EUR/uur van 
toepassing.

Parkeerabonnement 
parkeergebouwen rand*

45,00 EUR voor een maand 
110,00 EUR voor een kwartaal
350,00 EUR voor 10 maanden 
400,00 EUR voor een jaar

Parkeerabonnement nacht 
parkeergebouw centrum 
(uitsluitend voor bewoners 
Oude Vest)* 

25,00 EUR voor een maand 
250,00 EUR voor een jaar
(inclusief dit abonnement verkrijgen de bewoners een 
bewonersvignet voor zone zuid om overdag te parkeren)

d) Een abonnement is gebonden aan 1 parking. Indien parkings gesloten zijn wegens het 
plaatsvinden van een evenement, onderhoud, weeromstandigheden of andere onvoorziene 
omstandigheden, kunnen de houders van een abonnement parkeren in de omliggende straten 
parkeren zonder tijdsbeperking:

Parking Bibliotheek Kerkstraat (oranje zone) – Kapittelstraat – Lodewijk Dosfelstraat – 
Sas – Greffelinck – Ridderstraat – Emiel Van Winckellaan – 
Beurzestraat en Zwarte Zusterstraat.

Parking Mechelse Poort Oude Vest (tussen Sint-Jacobstraat en Leopoldlaan) – 
Papiermolenstraat – Sint-Jacobstraat – Dijkstraat – Bogaerdstraat.

Parking Oude Vest Oude Vest (tussen Sint-Jacobstraat en Leopoldlaan) – 
Papiermolenstraat – Sint-Jacobstraat – Dijkstraat – Bogaerdstraat – 
Werf – Koningin Astridlaan – Sint-Rochusstraat – Gildenhof – Sint-
Jorisgilde – Molenstraat – Lindanusstraat – Leo Bruynincxstraat – 
Nijverheidsstraat – Zwijvickstraat – Heldenplein.
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Een forfaitair bedrag van 20,00 EUR bij verlies van het parkeerticket of bij onbruikbaarheid van het 
parkeerticket door beschadiging; In tegenstelling tot parkeren op de openbare weg is er geen 
vrijstelling voor het parkeren van voertuigen gebruikt door personen met een beperking of voor 
bromfietsen en motorfietsen;
Indien de gebruiker Parking Bibliotheek, Parking Mechelse Poort en Parking Oude Vest binnen de 
15 minuten na het binnenrijden opnieuw met de wagen verlaat zal geen parkeertijd aangerekend 
worden. Het ticketje dient wel gevalideerd te worden aan de automaat.

 
De bovenvermelde retributies zijn inclusief het wettelijke BTW-percentage. 
De opzegging van een abonnement dient te gebeuren ten laatste 1 maand voor het verstrijken van 
het abonnement. 
De dakparking van het bibliotheekgebouw in de Kerkstraat te Dendermonde, een deel van de 
ondergrondse Parking Mechelse Poort en Parking Oude Vest behoren tot het privaat domein van de 
stad. De stad zal toepassing maken van artikel 6, 2e lid en 3e lid, 8° van het BTW-wetboek.

* Vanaf de inwerkingtreding van huidig reglement tem 31 maart 2026 hebben de bewoners van de 
Oude Vest die een bewonerskaart bezitten of aanvragen recht op een korting van 50% voor 
nachtabonnementen van de Parking Oude Vest en onbeperkte abonnementen voor de Parking 
Mechelse Poort (bv: bewoners die instappen op 15 maart 2025 hebben nog recht op 1 jaar korting). 
Het aantal abonnementen is gelimiteerd in functie van beschikbaarheid. De stad behoudt zich het 
recht voor om aanvragen te weigeren wanneer de limiet bereikt is. 
Met een nachtabonnement kan je in parking Oude Vest parkeren van 18 tot 9u en zondag de hele 
dag. In afwachting van een aanpassing van het Marktparcours (waarbinnen parking Oude Vest zich 
situeert) moeten abonnees de parking op maandag vóór 7u verlaten hebben of blijven staan tot 
maandag na dat de politie het marktparcours vrijgeeft voor verkeer (circa 13u30).

Artikel 6. Delegatie vrijstellingen en verminderingen

Teneinde de private parkeerfaciliteiten te promoten en kenbaar te maken aan de bevolking kan het 
college van burgemeester en schepenen in overleg met de parkeerconcessionaris vrijstellingen en 
verminderingen inzake de retributie toekennen. Deze vrijstellingen en verminderingen zijn beperkt 
en van korte duur en hebben uitsluitend een optimale commerciële uitbating tot doel.

Artikel 7. Bekendmaking en inwerkingtreding

Dit besluit wordt van kracht op 1 maart 2024 of later (afhankelijk van opening parking Oude Vest) en 
wordt bekendgemaakt overeenkomstig de bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur.

Stemming: 19 stemmen 'ja', 7 stemmen 'neen' (Vlaams Belang en Open VLD), 4 onthoudingen 
(Vooruit) en 0 blanco stemmen.

POLITIERAAD - FINANCIËN

18. Politiebegroting 2024 - goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Artikel 42 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005. 

Juridische grond

Het voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 20 november 2023.

Het koninklijk besluit van 5 september 2001 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de lokale politie, inzonderheid titel II de “de begroting” – hoofdstuk III “de begrotingswijzigingen”.
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De wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde  politiedienst gestructureerd op 
twee niveaus.

De omzendbrief BA 2002/12 van 27 september 2002 houdende het administratief toezicht op de 
gemeenten en de politiezones.

De bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur. 

BESLUIT

Artikel 1 
De gemeenteraad stelt de gewone begroting 2024 van de politiezone als volgt vast:

1. OVERZICHT BEGROTING 2024 GEWONE DIENST   

Geraamd algemeen begrotingsresultaat 2023 (na prognoses)  / Algemeen resultaat 
begrotingsrekening 2023 1.215.901,61

Begroting 
2024     Saldo  

Ontvangsten eigen dienstjaar 15.205.045,13   
Uitgaven eigen dienstjaar 15.664.723,08   
  -459.677,95  
Ontvangsten vorige dienstjaren (in 2024) 25.370,76   
Uitgaven vorige dienstjaren (in 2024) 191.569,31   
  -166.198,55  
Ontvangsten overboekingen 0,00   
Uitgaven overboekingen 586.565,00   
  -586.565,00  
Geraamd resultaat van de begroting 2024 (+ of -)   -1.212.441,50

Geraamd algemeen begrotingsresultaat 2024   3.460,11

Art. 2
De gemeenteraad stelt de buitengewone begroting 2024 van de politiezone als volgt vast:

2. OVERZICHT BEGROTING 2024 BUITENGEWONE 
DIENST   

Geraamd algemeen begrotingsresultaat 2023 (na prognoses)  / Algemeen resultaat 
begrotingsrekening 2023 0,00

Begroting 
2024     Saldo  

Ontvangsten eigen dienstjaar 0,00   
Uitgaven eigen dienstjaar 586.565,00   
  -586.565,00  
Ontvangsten vorige dienstjaren (in 2024) 0,00   
Uitgaven vorige dienstjaren (in 2024) 0,00   
  0,00  
Ontvangsten overboekingen 586.565,00   
Uitgaven overboekingen 0,00   
  586.565,00  
Geraamd resultaat van de begroting 2024 (+ of -)   0,00
Geraamd algemeen begrotingsresultaat 2024   0,00

Stemming: 30 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.
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19. Politiebegroting 2024 - vaststelling stadsdotatie 2024 - goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

De gemeenteraad.

Juridische grond

De wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op 
twee niveaus;

De omzendbrief BA 2002/12 van 27 september 2002 houdende het administratief toezicht op de 
gemeenten en de politiezones;

De bepalingen van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Feiten en context

De omzendbrief BA-2002/12 van 27 september 2002 houdende het administratief toezicht op de 
gemeenten en de politiezones beveelt onder punt 3.5.1. ten stelligste aan de gemeentelijke dotatie 
aan de politiezone vast te stellen in een afzonderlijke gemeenteraadsbesluit, vooraleer zowel de 
zone als de gemeente zelf een beslissing treffen over de politiebegroting, respectievelijk de 
gemeentebegroting;

Het ontwerp van stadsbudget 2024;

Motivering

Voor de goede werking van de politiezone is de toekenning van de nodige financiële middelen van 
onmiskenbaar belang.

BESLUIT

Artikel 1 
De gemeenteraad stelt de dotatie 2024 aan de politiezone vast op 9.117.760,00 EUR.

Art. 2
De dotatie is ingeschreven in het stadsbudget 2024 onder

 Beleidsdomein: Algemeen bestuur
 Beleidsitem:  040000
 Algemene rekening: 6493250.

Art. 3
In de begroting 2024 van de politiezone is de ontvangst ingeschreven op artikel 330/485-48.

Stemming: 30 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.
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FINANCIËN

20. Hulpverleningszone Oost - budget 2024 - goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Bevoegdheid

Het Gemeentedecreet, in het bijzonder de artikelen 42 en 43.

Juridische grond

De wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid (B.S. 31 juli 2007 en wijzigingen van deze 
wet) en op de uitvoeringsbesluiten.

Het Gemeentedecreet, in het bijzonder de artikelen 42 en 43.

Feiten en context

Ons besluit van 15 oktober 2014 waarbij de samenwerkingsovereenkomst tussen 
Hulpverleningszone Oost en de gemeenten die behoren tot deze hulpverleningszone: Berlare, 
Buggenhout, Dendermonde, Hamme, Lebbeke, Lokeren en Zele door de gemeenteraad werd 
goedgekeurd.

De samenwerkingsovereenkomst waarbij de stadsbijdrage 2024 aan de hulpverleningszone wordt 
vastgesteld.

Het budget 2024 van de Hulpverleningszone Oost vastgesteld door de zoneraad op 17 november 
2023.

Het besluit van 20 november 2023 van het college van burgemeester en schepenen waarbij kennis 
werd genomen van dit budget en de stadsbijdrage 2024 werd goedgekeurd.

Financieel aspect

De dotaties worden geboekt op budgetsleutel 6493250/041015.

BESLUIT

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het budgetvoorstel 2024 van de Hulpverleningszone Oost.

Art. 2
De gemeenteraad keurt volgende stadsdotatie 2024 aan de Hulpverleningszone Oost goed: 

 Exploitatiedotatie:  1.185.030,00 EUR waarvan
o  1.116.312,00 EUR voor de werking van de zone
o       65.218,00 EUR voor financiering erkentelijkheidspremie
o         3.500,00 EUR voor de werking ambulancedienst

Art. 3
Afschrift van dit besluit en van de ondertekende samenwerkingsovereenkomst zal toegezonden 
worden aan:
- de voorzitter van de prezoneraad
- de provinciegouverneur.

Stemming: 30 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.
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EREDIENSTBESTUREN

21. Erediensten - jaarrekening - eindrekening 2022 - advies OLV Hemelvaart

De Gemeenteraad

Het Eredienstendecreet van 7 mei 2004 en latere aanpassingen betreffende de materiële 
organisatie en werking van de erkende erediensten;

De bepalingen van het decreet Lokaal Bestuur, de uitvoeringsbesluiten en de ministeriële 
omzendbrieven ter zake.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en het ministerieel besluit van 27 
november 2006 waarin de bijbehorende modellen werden vastgesteld.

De actuele afsprakennota tussen de stad, het Centraal Kerkbestuur en de eredienstbesturen.

Het besluit van 2 december 2019 betreffende de goedkeuring van de meerjarenplannen 2020-2025 
van de eredienstbesturen van het grondgebied en de aktename van het budget 2020 van deze 
besturen;

Het besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en het ministerieel besluit van 27 
november 2006 waarin de bijbehorende modellen werden vastgesteld;

Volgende eredienstbesturen hebben de jaarrekening/eindrekening voor 2022 ingediend: het 
eredienstbestuur van O.-L.-V. Hemelvaart (Briel-Baasrode).

Feiten en context

Het eredienstbestuur van O.-L.-V. Hemelvaart (Briel-Baasrode), heeft  de jaarrekening/ eindrekening 
2022 ingediend. Dit werd besproken in de zitting van het college van 20 november 2023.

De Parochie OLV Baas-rode-Briel is samengevoegd met de parochie Sint- Ursmarus Dendermonde 
Baasrode (brief Bisdom 2/8/2023). De nieuwe samenstelling van de kerkfabriek, die dit dossier zal 
moeten begeleiden, werd pas verkozen op 12 september 2023 daarom kon pas laattijdig de 
jaarrekening 2022 vastgesteld worden door de nieuw samengestelde kerkfabriek. 

De kastoestand werd nagezien en correct bevonden.

De impact van de jaarrekening 2022 op de meerjarenplanning van de stad, kunnen als volgt 
samengevat worden:

De geldbeleggingen of de vermogenstoestand werd informatief meegegeven.

Exploitatieresultaat

(N)

Investeringsresultaat

(Z)

Geldbeleggingen

(vermogensrekening)

Totaal 

gelden

+ 41 899,75  euro + 2 500 euro + 3 750  euro +48 147,75

Het investeringsresultaat moet in principe 0 euro zijn. 
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BESLUIT

Artikel 1

Gunstig advies uit te brengen over de jaarrekeningen 2022 aan onderstaande eredienstbesturen.

Eredienstbestuur Exploitatieresultaat (N) Investeringsresultaat (Z) Totaal

O.-L.-V. Hemelvaart 
(Briel-Baasrode)

41 899,75 2 500,00 44 399,75 

Art. 2

Afschrift van dit besluit zal worden toegezonden aan:

- de gouverneur

- het bestuur van de eredienst

- het centraal kerkbestuur

- het representatief orgaan

- de financieel directeur.

Stemming: 26 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 4 onthoudingen (Vooruit) en 0 blanco stemmen.

22. Erediensten - aanpassing meerjarenplanning - goedkeuring

DE GEMEENTERAAD 

Juridische grond

Het Eredienstendecreet van 7 mei 2004 en latere aanpassingen betreffende de materiële 
organisatie en werking van de erkende erediensten.

De bepalingen van het decreet lokaal bestuur, de uitvoeringsbesluiten en de ministeriële 
omzendbrieven ter zake.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en het ministerieel besluit van 27 
november 2006 waarin de bijbehorende modellen werden vastgesteld.

De afsprakennota tussen de stad, het Centraal Kerkbestuur en de eredienstbesturen.

Het besluit van 2 december 2019 betreffende de goedkeuring van de meerjarenplannen 2020-2025 
van de eredienstbesturen van het grondgebied en de aktename van het budget 2020 van deze 
besturen;

Feiten en context

Er werd een meerjarenplanwijziging 2023 ingediend door volgende eredienstbesturen: 
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Onze-Lieve-Vrouw, Onze-Lieve-Vrouw Hemelvaart (Oudegem), Onze-Lieve-Vrouw van 7 Weeën, 
Sint-Gillis-Binnen, Sint-Aldegonde, Sint-Egidius-Buiten, Sint-Gertridus, Sint-Ursmarus.

De totale ingediende exploitatietoelage voor 2023 wordt verhoogd van wordt verhoogd van 480 
106,89 euro naar 571 008,69 euro.
De totale ingediende investeringstoelage voor 2023 wordt afgetopt op 285.000 euro.

De totale ingediende exploitatietoelage voor 2024 wordt verhoogd van 504 956,72 euro naar 608 
832,26 euro.
De totale ingediende investeringstoelage voor 2024 wordt afgetopt op 150.000 euro.

De gedetailleerde aanpassingen van de kerkfabrieken zijn gespecifieerd in de toelichtingsnota ter 
verduidelijking van de beleidsdocumenten.

Het budget zal gebruikt worden voor de betalingen van reeds goedgekeurde dossiers.
Nieuwe dossiers worden on hold gezet en kunnen pas gefinancierd worden met de opbrengsten uit 
de verkoop van pastorieën.

Het lokaal bestuur heeft de aanpassing van de meerjarenplanning van de kerkfabriek Onze-Lieve-
Vrouw-Hemelvaart (Oudegem), Sint-Egidius Buiten (gedeeltelijk), Sint-Lutgardis niet ontvangen. 
Hierdoor wordt de exploitatiedotatie of investeringsdotatie verminderd tot het bedrag uit de laatste 
goedgekeurde aanpassing meerjarenplanning door de kerkfabriek.

De kredieten voor de komende jaren worden beperkt tot de bedragen die voorzien zijn in de 
aanpassing meerjarenplanning van de stad.

Het college keurt het ontwerp gemeenteraadsbesluit goed en zal het dossier voorleggen aan de 
gemeenteraad van 12 december 2023.

BESLUIT

Artikel 1
De gemeenteraad geeft goedkeuring aan de meerjarenplanwijzigingen 2023 ingediend door de 
eredienstbesturen 
 Onze-Lieve-Vrouw, Onze-Lieve-Vrouw Hemelvaart (Oudegem), Onze-Lieve-Vrouw van 7 Weeën, 
Sint-Gillis-Binnen, Sint-Aldegonde, Sint-Egidius-Buiten, Sint-Gertridus, Sint-Ursmarus, voor zover zij 
binnen de budgettaire mogelijkheden van de stad vallen.

De totale ingediende exploitatietoelage voor 2023 wordt verhoogd van 480 106,89 euro naar 571 
008,69 euro.
De totale ingediende investeringstoelage voor 2023 wordt afgetopt op 285.000 euro.

De totale ingediende exploitatietoelage voor 2024 wordt verhoogd van 504 956,72 euro naar 608 
832,26 euro
De totale ingediende investeringstoelage voor 2024 wordt afgetopt op 150.000 euro

De kredieten voor de komende jaren worden beperkt tot de bedragen die voorzien zijn in de 
aanpassing meerjarenplanning van de stad.

Het budget zal gebruikt worden voor de betalingen van reeds goedgekeurde dossiers.
Nieuwe dossiers worden on hold gezet en kunnen pas gefinancierd worden met de opbrengsten uit 
de verkoop van pastorieën.

Art. 2
Afschrift van dit besluit zal gezonden worden aan :
- de gouverneur
- het bestuur van de eredienst
- het centraal kerkbestuur
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- het representatief orgaan
- de financieel directeur.

Stemming: 23 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 7 onthoudingen (Vooruit en Open VLD) en 0 blanco 
stemmen.

23. Erediensten - budgetwijziging 2023 - aktename

DE GEMEENTERAAD 

Juridische grond

Het Eredienstendecreet van 7 mei 2004 en latere aanpassingen betreffende de materiële 
organisatie en werking van de erkende erediensten.

De bepalingen van het decreet lokaal bestuur, de uitvoeringsbesluiten en de ministeriële 
omzendbrieven ter zake.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en het ministerieel besluit van 27 
november 2006 waarin de bijbehorende modellen werden vastgesteld.

De afsprakennota tussen de stad, het Centraal Kerkbestuur en de eredienstbesturen.

Het besluit van 2 december 2019 betreffende de goedkeuring van de meerjarenplannen 2020-2025 
van de eredienstbesturen van het grondgebied en de aktename van het budget 2020 van deze 
besturen;

Feiten en context

Volgende eredienstbesturen hebben een budgetwijziging voor 2023 ingediend:

Onze-Lieve-Vrouw, Onze-Lieve-Vrouw Hemelvaart (Oudegem), Onze-Lieve-Vrouw van 7 Weeën, 
Sint-Gillis-Binnen, Sint-Aldegonde, Sint-Apollonia, Sint-Egidius-Buiten, Sint-Gertridus, Sint-
Ursmarus en Verenigde Protestantse Kerk.

De impact van de budgetwijziging 2023 kunnen als volgt samengevat worden:
een wijziging op de ingediende exploitatie- en/of investeringstoelage:  

Exploitatietoelage

(N)

Investeringstoelage

(Z)

+ 64 499,99 euro - 130 346,12

Alle budgetwijzigingen 2023 van de exploitatie-toelage vallen binnen de goedgekeurde aanpassing 
meerjarenplanning van de kerkfabrieken of de wijziging meerjarenplanning.

De nodige exploitatie-kredieten voor de budgetwijziging 2023 van de kerkfabrieken werden 
opgenomen in de aanpassing meerjarenplanning van de stad voor een bedrag van 428 582,49 euro.

De totale ingediende exploitatietoelage voor 2023 wordt verhoogd van 64 499,99 euro naar 428 
582,49 euro.

Alle budgetwijzigingen 2023 van de investering-toelage vallen binnen de goedgekeurde aanpassing 
meerjarenplanning van de kerkfabrieken of de wijziging meerjarenplanning, met uitzondering deze 
van Sint-Egidius Buiten en Verenigde protestantse kerken. Daarvoor wordt de toelage herleidt tot 
het bedrag in de meerjarenplanning.
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De totale ingediende investeringstoelage voor 2023 wordt afgetopt op 285 000 euro.

De gedetailleerde aanpassingen zijn gespecifieerd in de toelichtingsnota ter verduidelijking van de 
beleidsdocumenten.

Het budget zal gebruikt worden voor de betalingen van reeds goedgekeurde dossiers.
Nieuwe dossiers worden on hold gezet en kunnen pas gefinancierd worden met de opbrengsten uit 
de verkoop van pastorieën.

Het college keurt het ontwerp gemeenteraadsbesluit goed en zal het dossier voorleggen aan de 
gemeenteraad van 12 december 2023.

BESLUIT

Artikel 1
De gemeenteraad neemt akte van de budgetwijzigingen 2023 met betrekking tot exploitatietoelagen, 
ingediend door onderstaande eredienstbesturen. 

Kerkfabriek MJP AMJP Budget BW 
O.L.V. Hemelvaart (Briel-Baasrode) 28.336,07 28.336,07 0,00 0,00
O.L.V. van Zwijveke 17.745,00 17.745,00 5.550,77 5.550,77
O.L.V. 127.184,08 164.316,23 126.316,24 164.316,23
O.L.V. Hemelvaart (Oudegem) 9.058,48 19.692,56 19.961,56 19.961,56
O.L.V. van 7 Weeën 28.296,40 21.714,63 21.714,63 21.714,63
St Gilles Binnen (Intra Muiros) 21.422,50 39.373,00 12.873,20 39.373,20
St Algonde Mespelare 19.903,54 12.712,25 12.712,25 12.712,25
St Apollonia 22.818,00 22.818,00 17.141,40 17.141,40
St Egidius Buiten 78.879,00 96.879,69 59.183,03 59.183,03
St Gertudis 27.178,33 27.178,33 14.030,17 14.030,17
St Jozef Arbeider (opgegeven 2020) 0,00 0,00 0,00 0,00
St Lutgardis 13.650,00 16.050,00 13.259,84 13.259,84
St Margarete 65.945,56 84.503,00 60.059,39 60.059,39
St Ursmanus 0,00 0,00 0,00 0,00
Verenigde protestantse kerken 19.689,93 19.689,93 1.280,02 1.280,02
TOTAAL 480.106,89 571.008,69 364.082,50 428.582,49

Art. 2
De gemeenteraad neemt akte van de budgetwijzigingen 2023 met betrekking tot de 
investeringstoelagen, ingediend door onderstaande eredienstbesturen. 
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Kerkfabriek MJP AMJP Budget BW
O.L.V. Hemelvaart 0,00 0,00 0,00 0,00
O.L.V. van Zwijveke 0,00 0,00 0,00 0,00
O.L.V. 0,00 186.500,00 146.500,00 186.500,00
O.L.V. Hemelvaart (Oudegem) 135.000,00 183.146,64 142.500,00 183.146,64
O.L.V. van 7 Weeën 0,00 140.079,40 23.022,93 140.079,40
St Gilles Binnen (Intra Muiros) 0,00 0,00 0,00 0,00
St Algonde Mespelare 0,00 16.230,01 110.000,00 16.230,01
St Apollonia 110.000,00 25.000,00 5.000,00 1.542,75
St Egidius Buiten 12.250,00 84.500,00 47.800,00 101.068,21
St Gertudis 0,00 30.000,00 29.000,00 30.000,00
St Jozef Arbeider (opgegeven 2020)
St Lutgardis 0,00 0,00 0,00 0,00
St Margarete 0,00 0,00 0,00 0,00
St Ursmanus 345.865,56 126.641,79 420.036,11 126.641,79
Verenigde protestantse kerken 30.000,00 30.000,00 30.000,00 38.304,12
TOTAAL 633.115,56 822.097,84 953.859,04 823.512,92

De totale ingediende investeringstoelage voor 2023 wordt afgetopt op 285 000 euro.

De gedetailleerde aanpassingen zijn gespecifieerd in de toelichtingsnota ter verduidelijking van de 
beleidsdocumenten.

Het budget zal gebruikt worden voor de betalingen van reeds goedgekeurde dossiers.
Nieuwe dossiers worden on hold gezet en kunnen pas gefinancierd worden met de opbrengsten uit 
de verkoop van pastorieën.

Art. 3

- Afschrift van dit besluit zal gezonden worden aan :
- de gouverneur
- het bestuur van de eredienst
- het centraal kerkbestuur
- het representatief orgaan
- de financieel directeur.

24. Erediensten - budget 2024 - aktename

De gemeenteraad

Juridische grond
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Het Eredienstendecreet van 7 mei 2004 en latere aanpassingen betreffende de materiële 
organisatie en werking van de erkende erediensten.

De bepalingen van het decreet Lokaal Bestuur, de uitvoeringsbesluiten en de ministeriële 
omzendbrieven ter zake.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en het ministerieel besluit van 27 
november 2006 waarin de bijbehorende modellen werden vastgesteld.

De afsprakennota tussen de stad, het Centraal Kerkbestuur en de eredienstbesturen.

Het besluit van 2 december 2019 betreffende de goedkeuring van de meerjarenplannen 2020-2025 
van de eredienstbesturen van het grondgebied en de aktename van het budget 2020 van deze 
besturen;

Feiten en context

Volgende eredienstbesturen hebben het budget voor 2024 ingediend:

Onze-Lieve-Vrouw-Hemelvaart (Briel-Baasrode), Onze-Lieve-Vrouw Zwijveke, Onze-Lieve-Vrouw, 
Onze-Lieve -Vrouw-Hemelvaart (Oudegem), Onze-Lieve-Vrouw van 7 Weeën,  Sint-Gillis-Binnen, 
Sint-Aldegonde, Sint-Apollonia, Sint-Egidius-Buiten, Sint-Gertrudis, Sint-Lutgardis, Sint-Margareta, 
Sint-Ursmarus en de Verenigde Protestantse Kerk.

De impact van de budget 2024 op de meerjarenplanning van de stad, kunnen als volgt samengevat 
worden:
een wijziging op de ingediende exploitatie- en/of investeringstoelage tov aanpassing 
meerjarenplanning kerkfabrieken:  

Exploitatietoelage

(N)

Investeringstoelage

(Z)

-127.532,87  euro - 119.344,29 euro

Alle budgetten 2024 vallen binnen de goedgekeurde meerjarenplanning van de kerkfabrieken, 
behalve Onze-Lieve-vrouw-Hemelvaart (Oudegem), Sint-Ludgardis. 
Voor desbetreffende kerkfabriek werd geen aangepaste aanpassing meerjarenplanning ontvangen.
Daardoor worden de exploitatie- en de investeringsdotatie goedgekeurd ten belope van de bedragen 
die werden goedgekeurd in de laatste aanpassing meerjarenplanning die goedgekeurd werd in de 
kerkfabriek.

Het college keurt het ontwerp gemeenteraadsbesluit goed en zal het dossier voorleggen aan de 
gemeenteraad van 12 december 2023.

De totale ingediende exploitatietoelage voor 2024 is 124 658,28 euro lager dan voorzien in de 
meerjarenplanningen van de kerkfabrieken. 

De exploitatiekredieten van de budgetten 2024 van de kerkfabrieken werden opgenomen in de 
aanpassing meerjarenplanning van de stad voor een bedrag van 484 173,98 euro.

De totale ingediende investeringstoelage voor 2024 wordt gezet op 150.000 euro.

De details van de budgetten zijn gespecifieerd in de toelichtingsnota ter verduidelijking van de 
beleidsdocumenten.
Het budget zal gebruikt worden voor de betalingen van reeds goedgekeurde dossiers.
Nieuwe dossiers worden on hold gezet en kunnen pas gefinancierd worden met de opbrengsten uit 
de verkoop van pastorieën.
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BESLUIT

Artikel 1

Art. 1
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2024 met betrekking tot exploitatie- en 
investeringstoelage, ingediende door onderstaande eredienstbesturen.

Art. 2

De nodige kredieten voor de explotatiedotaties 2024 zijn voorzien in de aanpassing meerjarenplan 
van de stad. 
De nodige kredieten voor de investeringsdotatie 2024 zijn voor een totaal bedrag van 150.000 euro 
voorzien in de aanpassing meerjarenplan van de stad. 
Bijgevolg kunnen de budgetten 2024 van de kerkfabrieken goedgekeurd worden voor een totaal van 
150.000 euro aan investeringsdotaties.
Het totaal gevraagde bedrag aan investeringsdotaties 2024 door de kerkfabrieken bedraagt 
269 344,29 euro. 

Het budget zal gebruikt worden voor de betalingen van reeds goedgekeurde dossiers.
Nieuwe dossiers worden on hold gezet en kunnen pas gefinancierd worden met de opbrengsten uit 
de verkoop van pastorieën.

Kerkfabriek MJP AMJP Budget MJP AMJP Budget 
O.L.V. Hemelvaart (Briel -Baasrode) 28.785,50 28.785,50 0,00 0,00 0,00 0,00
O.L.V. van Zwijveke 17.885,00 17.885,00 7.547,85 0,00 0,00 0,00
O.L.V. 130.279,45 199.279,45 188.845,00 0,00 35.000,00 35.000,00
O.L.V. Hemelvaart (Oudegem) 9.290,09 9.290,09 22.909,98 0,00 73.500,00 73.500,00
O.L.V. van 7 Weeën 28.154,77 25.385,36 3.765,28 0,00 0,00 0,00
St Gilles Binnen (Intra Muiros) 21.620,72 55.957,07 18.043,75 0,00 0,00 0,00
St Algonde (Mespelare) 19.913,54 14.337,28 14.337,28 0,00 0,00 0,00
St Apollonia (Appels) 22.818,00 22.818,00 22.715,32 30.000,00 62.500,00 5.000,00
St Egidius Buiten (Sint-Gillis) 80.439,00 86.439,99 86.570,75 100.720,00 21.500,00 21.500,00
St Gertudis 27.457,59 27.457,59 20.178,49 0,00 17.967,00 17.967,00
St Jozef Arbeider (opgegeven 2020) 0,00 0,00
St Lutgardis 13.650,00 16.050,00 17.610,00 0,00 0,00 0,00
St Margareta (Grembergen) 66.232,15 85.353,00 78.775,69 0,00 0,00 0,00
St Ursmanus 0,00 0,00 0,00 0,00 81.377,29 81.377,29
Verenigde protestantse kerken 19.793,93 19.793,93 0,00 35.000,00 35.000,00 35.000,00
TOTAAL 486.319,74 608.832,26 481.299,39 165.720,00 326.844,29 269.344,29

2024
Exploitatie Investering 
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Voor de kerkfabriek OLV Hemelvaart Oudegem en Sint-Ludgardis werd geen aangepaste 
aanpassing meerjarenplanning ontvangen.
Daardoor worden de exploitatie- en de investeringsdotatie goedgekeurd ten belope van de bedragen 
die werden goedgekeurd in de laatste aanpassing meerjarenplanning die goedgekeurd werd in de 
kerkfabriek.

Art. 3
Afschrift van dit besluit zal gezonden worden aan :
- de gouverneur
- het bestuur van de eredienst
- het centraal kerkbestuur
- het representatief orgaan
- de financieel directeur.

------
De voorzitter sluit de vergadering om 00:01 uur.

------

Wouter Van der Vurst Dieter Mannaert
algemeen directeur voorzitter


